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BG-Cranpalito QR K043, 32 42 TonyTe NIOSENS UIDOPMALY <2 TPOAYKTa H WHCTPYKLIAA 32 YioTpeSa i nomose eann
Vaternere

EN-Scan the QR code to get more product information and manual instruction in more languages. Download QR Scanner
pp onto your device.

SRB/HR/ME/BIH

Skenirajte QR kod kako bi ste dobili vise informacija o proizvodu i uputsva za upotrebu na vise jezika. Preuzmite aplikaciju

QR Scanner na svoj uredaj

IT-Scansiona il codice QR per ottenere maggiori informazioni sul prodotto e istruzioni manuali in pit lingue. Scarica 'app QR

Scanner sul tuo dispositivo.

GR-Zpuwon Tou KibdiKa QR Yid TEPIGIOTEES TANPOGOPiES cxmm e To Trpoidy kai 0BNYiEg Xpriong Ot TepIoTGTEPES

yAbooeg. KareBdote my egapioyr QR Scanner 0T ouoKeur oa

FR-Scannez 6 cods GR paut bblont plus dinformalions sur o préduit et lo manuel dutisation (disporible en plusiours

langues). Telécharges Fappictlon QR Scanner sur valre apparsi

HU-A QR-k6d 7 juthat tovabbi nyelveken
Amennyibon s2ikebges. (ison o GR-K6A olvaso alkaimazast 2 keezlickére

RU-Otckanwpyiite QR-K0p, 4TOGHI Nony<Ts Gonbiue o npoaykTe u o Ha ApyriX
sabikax. 3arpyauTe npunoxenvie QR Scanner Ha CBoe yCTpo/icTao.

D-Um weitere sowie die in weiteren Sprachen zu erhalten, bitten wir Sie den

QR-Code zu scannen. Bitte downloaden Sie die QR Scanner-App auf Ihr Handy oder Tablet.

NL -Scan de QR code voor meer productinformatie en de handleiding in meerdere talen. Download de QR scanner app op
je apparaat om te scannen.

RO-Scanati codul QR pentru a obtine mai multe informatii despre produs si manualul de instructiuni in mai multe limbi
Descarcati aplicatia QR Scanner pe dispozitivul dvs.

AL-Skanoni kodin QR pér t& marré mé shumé informacion rreth produktit dhe pér t& hapur manualin né mé shumé gjuhé.
Shkarkoni aplikacionin QR Scanner né celularin tuaj.

PL-Zeskanuj kod QY, aby olrzymat wiece] informacji, oraz instrukcje uzytkowania w wigkszej ilosci jezykow. Pobierz
aplikacje skanera kodow QR na twoje urzadzenie.

MK-CreHmpaj ro QR KozoT 3a 4a 40BHeww noBeke UHGOPMALWY 38 NPOUIBOAOT U YNATCTBO 3a KOpUCTere,Ha noBeke
jasuuw.Cumere ja annukauvjata QR Scanner App Ha BawwoT ypea.
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BAXHO! NPOYETETE BHUMATEJIHO
N 3AMNA3ETE 3A BbAELLU CMPABKHU
BHMMAHMUE!

1. To3n npogyKT e NomMoLLHO cpeacTBo. He TpsibBa fa ce
n3nonsea kato MeguuMHcKa kamepa 1 He TpsibBa Aa 3aMecTBa
HabnoaeHneTo oT Bb3pacTHU.

2. Huikora He ocTaBsiTe Balueto aete camo B aoma cu. TPABBA
[a npoBepsiBaTe pefoBHO CbCTOSIHNETO Ha AETETO CU, HE 0
ocTaBsiiiTe 6e3 HaA30p OT Bb3pacTeH.

3. To3n ypen He e NpeaHa3HayeH 3a nonaesaHe oT Xopa
(BKIIOUUTENHO Aela) ¢ HamaneHn puanyeckn ycelanus unm
YMCTBEHM HegocTaTbLy Unm 6e3 onuT 1 No3HaHusi, ako ca
ocTaBeHun 6e3 HabntogeHne 1 He ca MHCTPYKTMPaHU OT CTpaHa Ha
OTroBapsiLLO 3a TsxHaTa 6e30MacHOCT N1Le OTHOCHO HauuHa Ha
n3nonseaHe Ha ypega.

4. MpopyKkTbT He e urpadka. He nossonsaBsariTte Ha BawwuTe geua
Aa cun urpasT ¢ Hero!

5. Mi3anonsBaiiTe To3u NPOAYKT camo Mo npegHasHayYeHne, KakTo e
OMUCcaHo B Ta3n MHCTPYKUMS 3a ynoTpeba.

6. BHumaHwue! 3axpaHBaluus kaben Ha kamepata Tpsibea fa ce
BKITIOUM KbM KOHTaKT OT efekTpuyeckara Mpexa, pasronoxeH
Hain-ganey ot 6e6eTo Bu. MNocTtaBeTe kamepaTa Bb3MOXHO Hali-
naney ot 6ebeto. Kabenvte npefcraensiBaT noteHumanHa
oMacHOCT OT 3aayluaBaHe. Te TpsiGBa A4a ca pasnonoXeHu Ha
HeJOCTBMHO 3a Aella MSACTO (Ha pa3cTosiHue OT Hal manko 1
METBP).

7. Hukora He noctaBsifite kamepata BbB Unu Hag 6ebelkoTto
Nerno unu Kowapa.

8. AKo nocTaBuTe Kamepara Ha Maca Unm HUCKO Lwkadye, He
ocTaBsiiTe 3axpaHBaLums kaben Aa Bucu npes pvba Ha macaTta
unun paboTHKA NNoT.

9. He notansiite kamepara, 3axpaHBaLuusi it kaben unm KosiTo u
[a e 4acT Ha NpoAyKTa, BbB BOJA UM pyra TEYHOCT.

10. He nocsiranTe kbM nagHan BbB BoAa ypea. AKo ce crnyyu
TakbB HUMAEHT, BegHara uakniovete kabena Ha 3axpaHeailmsi
afjanTep, ako Tol e 6un cBbp3aH KbM OCHOBHaTa enekTpuyecka
mpexa. 9



11. He noctaBsiTe yCTPOMCTBOTO HA MeCTa, KbETO BbPXY HEro e
Bb3MOXHO [la NonajHe Boaa Unu Apyryu TEYHOCTU.

12. Hukora He usnonasante kamepara BbB BMaXHW MecTa unu B
6nmsocT fo Bofa, BaHa, MMBKAa, MOKPO NMOMeLLeHre 1 ap.

13. He nsnonasanTte npogykta B CUIHO 3aMbpceHa/ 3anpalleHa
cpena. ToBa e AoBefe A0 CbKpallaBaHe Ha XuBOTa Ha
yCTPONCTBOTO.

14. Hukora He nocTasaviTe NpeaMeTn BbpXy kameparta u He S
rokpmBanTe.

15. He Gnokvpaiite BEHTUNAUMOHHWUTE O0TBOpU. MoHTMpaiiTe B
CbOTBETCTBUE C UHCTPYKLIMWTE HA NPOU3BOANTENS.

16. Npeawn fa BkNYMTE 3axpaHBalLms kaben Ha npogykTa B
KOHTaKTa, NpoBepeTe Aanu HanpexXeHNeTo, 03Ha4YeHo Ha
afjanTepa, OTroBaps Ha TOBa Ha MecTHaTa eflekTpuyecka Mpexa.
17. 3axpaHBaiy agantep AC 100-240 V, 50/60 Hz, 0.3 A.

18. He nsnonseainte agantepa, ako nma noBpeaeH kaben nnm
wencern.

19. 3a na n3berHete onacHocTTa OT efleKTpuyeckn yaap, He
oTBapsinNTe Koprnyca Ha kamepara.

20.He nsnonseaiTe ypeaa, ako He paboTu npaBuIHO, ako e
noBpeaeH unu ako e 6un nanycHat BbB Boda. Tpsbsa Aa ce
CBbPXETE C TbProBCKUsi 06EKT, OT KOMTO CTe 3aKynunu npoaykTa,
3a aa 6bae oTcTpaHeHa noepeaarta.

21. He npegnpuemarite pa3rnobsiBaHe unv nonpaeku Ha ypeaa B
[OMaLLHKX YCIOBUSI, TOBA Ce NpaBM Camo B YMbIIHOMOLLEH CEPBU3.
22. BUMAHWE! He nHcTanupaiTe u He cbxpaHsiBaiTe kameparta
1nu agantepa B 6M30CT A0 NPEKW U3TOYHULIM Ha TOMNWHA,
OTKPWUTW OTHULLA, OTONMUTENHU YPeamn Unu rotBapcku nevku. He
n3naraiite kamepara Ha TBbpAe HUCKW UNW TBbPAE BUCOKM
TemnepaTtypu 1 Ha QVPEKTHa ClbHYeBa CBETNMHA.

23. BHUMAHWE! U3nonsBaiiTe u cbxpaHaBainTe ypeaa npu
Temnepatypu ot - 20°C go +40°C.

24. Bugeo Bpb3kaTta ce OCbLLECTBSABA Ype3 MHTePHET Mpexa.
MpenopbyBame fa ce norpwxute Aobpe 3a 6esonacHocTTa Ha
BawunTe nuuHn gaHHu.

25. BHumanue! Puck ot 3agywaBaHe! NaseTe HalnoHoBuTe
OMaKoBKY farney oT deua.
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26. Toan NpoayKT Cbabpxa Marnku 4acTu, KoMTo morat aa
NpUYMHAT 3agaBsHe. HeobxoayMm e MOHTaX Unu MHcTanaumsi ot
Bb3pacTHW. MNa3eTe Mankute yacTu Aarned oT Aela, korato
crnobsisate.

27. VianonsBaiiTe camo 3axpaHBalyus kaben, npegocTtaBeH oT
npousBoauTens/ BHOCUTENS.

28. C ornep npepoTBpatsiBaHe Ha 3110MonyKa, 3ameHeTe
noBpefeHUs aganTep C OpUrMHaNeH TakbB.

29. He ce onuTtBaiite Aa Moaudmumpate kamepara/ agantepa
Unn fa rv peMoHTMpaTe camu npu noBpeaa. 3a KoHCynTaums ce
CBbPXETE C OTOPU3MPaH CEPBU3 UM TbProBCKUsSi 0GEKT, OT KOMTO
CTe 3aKynunu npoaykTa.

30. He n3nonsgavite pe3epBHM 4acTu, KOUTO HE Ca OPUrMHanNHuTe,
npenocTaBeHV OT MPOU3BOANTENS UM BHOCUTENS.

31. ntocTpaumnnTe B MHCTPYKUMSATa 3a ynotpeba ca camo 3a
cnpaBeka 1 MoraT a ce pasnuyasat OT AENCTBUTENHUAT NPOAYKT.

CBHBETM 3A BE3OMACHOCT c €
-M3kntoyeTte npofdykTa OT KOHTakTa Nno Bpeme Ha

rpbMOTEBUYHU Bypu.

-BaxHo e na nposepsiBaTe obxBaTta Ha paboTa U CbCTOSIHMETO Ha
Kamepata rnpu nbpBoHa4anHaTa UHcTanauus u peaoBHoO creq,
ToBa.

-lMpoBepsiBaviTe pegoBHO 3axpaHBaHeTo. TecTBanTe kameparta
npeau ynotpeba u cnep NnpomsiHa Ha MECTOMOSIOXKEHNETO Ha
Kamepara.

-To3un NpoayKT e NpefAHasHaveH camo 3a BbTpellHa ynotpeba.
-He 3anywiBaiiTe HUKaKBM BEHTUNALIMOHHW OTBOPU.

-He pokocBaiiTe KOHTaKTUTE Ha Luencena ¢ oCTpy U MeTanHu
npeameTtu.

-3a ga nogobpute pabotata Ha kamepara, He NnocTaBsaWTe
obekTuBa i1 cpelly Unn Ao oTpassiBalla NOBbPXHOCT, KaTo
CTBKMEHW NPO30pLM UnK Benv cTeHn, Thid kaTo ToBa Lie AoBeade
[0 npekaneHo sipko usobpaxeHve B 30HU, Brnsku Ao kamepaTa, v
no-TbMHO 1306paxeHue B NO-oTAaneYeHn oT kameparta 30HW, Unn
LLie MPUYMHW Bb3MPOM3BEXAAHETO Ha 6enn n3obpaxeHns ot
Kamepara.

-YBepeTe ce, Ye kamepaTa e UHcTanupaHa B 30Ha cbe cuneH Wi-

Fi curnan. ”



He nocrasiTe kamepata 6nm3o 4o npegmeTy, KOUTO MoraT aa
noBnusAT Ha HenHust Wi-Fi curHan, kato metanHum npegmeruy,
MWKPOBBITHOBU NEYKH.

SABENEXKA: Bepcusta Ha npunoxeHueto moxe ga e buna
aKkTyanuaupaHa, Monsi, cregBanTe UHCTPYKUMWTE Ha TekyliaTta
Bepcus Ha npunoxeHueto. Korato e HanpaBeHa BaxHa
aKkTyanusauus Ha BepcusiTa, LUe Nofy4mnTe usckadallo
cbobLLeHne, KoeTo Le Bu HanoMHu Aa akTyanuavparte
NPUNOXEHNETO.

MOYUCTBAHE U IrPUXA

1. He muinTe kamepata n agantepa ¢ Boga. He na3nonssawrte

cnpewn 3a NOYNCTBaHe M TEYHW NOYUCTBALLM NpenapaTtu.

2. He n3nonaeaiTe ocTpy NpeaMeTV Unu arpecuBHY nNpenapaTtu 3a

noyncTBaHe Ha ypeaa.

3. MNpegn ga nouncTute kameparta, TpsbBa Aa s usknoyeTe ot

KOHTaKTa.

4. MouncTeaiite 06eKTUBa Ha kKamepara camo CbC cyXa Kbpna.

MouncTBaiTe Apyr1te 4acTu Ha Kamepara C fIeKo BraxHa Meka

kbpna. Cnen ToBa noacyluete obpe CbC Cyxa Meka Kbpna.

5. MNpegwn ga BkNoYMTE Kamepara, NpoBepeTe Aanu e cyxa.

6. M3kntoveTe yCcTPOICTBOTO, KOraTo He ce 13rnonaea 3a Abnrm

nepuoam ot Bpeme, npubepeTe kamepaTa 1 agantepa i Ha

XMagHo 1 Cyxo MSCTO.

7. BHumaHue! CbxpaHsaBanTe npogykTa ganey oT 4ocTbha Ha

feua.
Bcunuku npoaykTh, HOCceLmM To3u CUMBOI, ca
oTnagbLUy OT eNeKTPUYECKO U ENEKTPOHHO
obopyasaHe (OEEO) ( Aupektusa 2012/19/EC),
KOMTO He TpsibBa Aa 6baaT cmecBaHu ¢
HecopTupaHute 6utosn oTnagbuu. Bue Tpsbea
[a nasvTe YOBELLKOTO 3[paBe W OKONHaTa cpeaa,
kaTo npenasate BawwnTe otnagbum ot
€neKTPUYECKO N enekTPoHHO obopyaBaHe B

_ onpeneneHn 3a Lenta cborpaTenHu NyHKTOBE.

MposepeTe NpenopbKUTe Ha MECTHUTE BacTu
OTHOCHO PeLMKINpaHeTo UM.
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B KytusaTa - U3o6paxeHue 1
1.Kamepa , 2.Apantep , 3.3axpaHBaly kaben , 4.MoHTaxeH
enemeHT , 5. 36p Buaum un grobenu .

YcTpowcTtBo - U306paxeHue 2

1.MHppavepBeHa cBeTnnHa,2.CBETNMHEH UHAMKATOP Ha
craryca,3.MukpodoH,4.CnoTt 3a memopu kapTa,5.byToH 3a
Pecraprt,6.loBopuTen,7.CnoT 3a 3axpaHBaly kabden
MoHTax - U3o6paxeHue 3

[MocTaBeTe kamepaTa Ha XOpU3oHTarnHa u rpagka
NOBBLPXHOCT UK S MOHTMpaWiTe Ha CTeHa/TaBaH
NnocpeacTBOM NPefoCTaBEHNTE MOHTaXEH efeMEHT ,
arobenu n Buann .

MpunoxeHue 3a MOGUNHOTO BN YCTPOUCTBO - U306p. 4
3a fa usnonseare ycTpoUCTBOTO TpsiGBa Aa MHCTanupare
npunoxenneto ,CloudEdge” Ha MOBMNHOTO cx YCTPOMCTBO
.,CloudEdge” e focTbMNHO 3a NPOAYKTU C OnepaunoHa
cuctema IOS n Android . Ckanupari QR koga 3a ga te
oTBefe AUPEKTHO 0 MNPUMOXEHNETO .

MbPBOHAYAITHU HACTPOUKM HA NMPUNOXEHUETO U
CBBbP3BAHETO - 'pyna nsobpaxeHus 5

Ctbnka 1-OTBOpeTe NpunoxeHneTo, Sign up now” 3a Aa ce
perucTpuparte kaTo NonbAHUTE HEOBXOAMMUST NPOTOKON.AKO BEYe
nmarte permctpaums , HatucHeTe" Log in” 3a Aa Bnesete B
npunoXxeHneTo

CTbnka 2-BbBefeTe BanvaeH vmeiin agpec U nposepeTe
cnopasymeHueTo 3a noeeputenHocrt, HatucHete ,NEXT” .BbBegete
nceeAoHVUM ¥ napona , HatucHete“Done”

Ctbnka 3-HatucHeTe MkoHaTa 3a gobaBsiHe unu HaTucHeTe Add
device”. n3deperte , Baby Camera”.

CTtbnka 4-BkntoyeTe B enekTpuyeckata mpexa kamepara u
HaTucHete ,Next”

Crtbnka 5-HatucHeTe 1 3agpwxTe ,Restart” 6yToHa gokato uyete
3BYyKOBaTa cUrHanusaums , cneg koeto ,Next*

CTtbnka 6-/36epete WIFI mpexa u BbBeaeTe naponara,

HatucHete ,Next"
13



Crtbnka 7-CkaHupante QR koga Ha TenedoHa cu ¢ kameparta oT
pasTosiHue 15-25¢cm n HatucHete Next‘kameparta ye fage 3BykoBa
CUrHanu3aumsi , CBbp3BaHeTo Moxe fAa oTHeme Ao 30 cekyHAaw.
Ctbnka 8-Kameparta e cBbp3aHa C yCTPOMCTBOTO BU , HATUCHETE
,Next*

Ctbnka 9-C HaTuckaHe Ha B6yToHa , Next/Done” nnm ,Skip“we
npemuHeTe npes creaBaliuTe CTPaHWLM CbC CbBETU U
NPpeanoXeHns , MoXeTe Aa MPOMEHUTE enMETO Ha kamepara cu
kaTo HaTucHeTe ByToHa , -, . HaTUcHeTe ,Done”

dyHKumm - UsobpaxeHue 6

1.Screenshot - 3acHemaHe Ha MOMeHTHaTa KapTuHa
2.MIHTepKOM - ABYNOCOYHA ayano Bpb3ka

3.Pekopa - 3an1c Ha Buaeo

4 MoywbH[leTeKWbH - 3acuyaHe 1 cneaeHe Ha ABxelya ce cdurypa .
5. NeHc Cywny - nskniouBaHe Ha obekTmBa

6. MT3 - PbyHO ynpaBneHne Ha nocokara 3a Ha HabntoaeHve .
7. ( Ha cnepBawata cTpanuua ) Anbym-
3anamMeTeHy KapTVHU U BUAEO KNWnoBe

8.MeHo Hactporku

MeHio HacTpoiiku - Uso6paxeHue 7
1.MHdpopmaumsa 3a ycTpoincTBoTO

2.Mony4yaBaHe Ha n3BecTue 3a CbLOUTME-BKN/M3KN

3. T'wa 3a uHcTanauus Ha npuoXeHNeTo

4. CnogensiHe Ha Ha yCTPOWMCTBOTO

5. YnpaBneHue Ha MECTOMNOMNOXEHNETO

6. MiHnamkaTtop 3a pabotaTta Ha MpexaTa-BKI/M3Kn

7. Hactorkun Ha kapTuHaTa

8.3acuyaHe u cnefeHe Ha YoBeLUky o6pas - BKM/M3KN
9. 3awmTa Ha NoBepuTENHOCTTa

10. YnpaBneHue Ha anapMmu

11. YnpaBneHuve Ha 3anucute

12. Hactpoiikm Ha Obnaka

13. OHN® HacTpoiiku

14.MpoBepka Ha codTyepHa Bepcus
15.MNMpemaxBaHe Ha YCTONCTBOTO OT NPUIIOXKEHUETO

14



YECTO 3AJABAHU BbMNPOCU

B: YcTpoicTBOTO HE MOXe Aa ce BU3yanusmpa npaBuiHo?

O: MNpoBepeTe fanu BCUYKO e Hapes C Mpexara, MoxeTe Aa
cnoxuTte kamepata 6nuso fo pyTtepa. Ako ToBa He NoaeicTea,
npenopbYMTESIHO € ia pecTapTupaTte yCTPOWCTBOTO U Aa ro
nobaBuTe OTHOBO.

B: 3aLLo ycTpONCTBOTO € oLle B CNMCbKa C YCTPOWCTBA crnea
pectapTupaHeTo?

O: PecTapTvpaHeTo Ha yCTpPOCTBOTO pecTapTupa camo
MpexxoBaTa KOHdUrypauvs Ha kamepaTa, Ho He MOXe Aia MPOMEHMN
KOHUrypauusaTa B NpuroxeHueto, Tpsbsa Aa U3Tpuete kamepata
OT NPUNOXEHNETO.

B: Kak aa npeHaco4a kamepata KbM Apyr pyTep?

O: MNbpBO OTCTpaHeTe M pecTapTupanTe yCTPOUCTBOTO B
NPUIIOXEHNETO U crep ToBa KOHGUrypupainTe yCTpoinCcTBOTO
OTHOBO Ype3 NMPUNOXKEHNETO.

B: 3aLuo yctponcTBoTo He naeHtuduumpa MicroSD kapTata?

O: MpenopbYyBa ce kapTaTa Aa ce NocTaBy crnep npekbcBaHe Ha
enekTposaxpaHBaHeTo. [poBepeTe Aanu kapraTa e AoCTbMHa,
nanu coopmatsT 1 e FAT32. Ako Wi-fi curHansT He e 1obbp,
KapTaTta MoXe CblUo Aa He 6bae naeHTudULMpaHa.

B: 3aluo He mMora aa nonyyaBam U3BECTUSI C MOETO NPUNOXEHNe 3a
MobuneH TenegoH?

O: Monsi, ybeneTte ce, 4e npunoxeHneto pabotu Ha TenedoHa, Ye
BbMpocHaTa (YHKLMSA 3a HaNoOMHsIHE € OTBOpeHa U Ye
HOTU(MKaLMATa 3a CbOBLLEHMSI U NOTBLPXAEHUETO 3a
ynbnHoOMOLL@BaHe B cucTemara Ha MobunHus TenedoH ca
OTBOPEHW.

B: KakBo o3Ha4aBaT CBETHWHUTE MAMKaLMKU KOUTO AaBa
YCTPOWCTBOTO?

O: Murrawa 4YepBeHa CBETNMHA: U34akanTe MpexoBa Bpb3ka
(6aBHO) cBbp3BaHe Ha MpexaTa (6bp30) CBETN NOCTOSHHO CUHS
CBeTNMHa: kamepara paboTu npaBuIiHoO . MNocTosiHHa YepBeHa
cBeTnvHa: kamepara He paboTu

15



TEXHUYECKWU CNELUDPUKALINA
Hab6ntoneHne ypes tenedoH unu tabnet I0S/Android upes
npunoxeHueTo CloudEdge c umeiin pernctpauus
Pesontouusa: 1920 (B) x 1080 (B)

Ob6ekTyB: 3,6MM

CeHzop: 1/2.9" 2Megapixel CMOS

Komnpecwupanre: H.264

BeaxwuyHa cebpaaHocT: 2.4 G WI-FI (IEEE802.11/b/g/n)
Mopabpxann OC: I0S 9, Android 5 unu no-Hoew Bepcun
3apeiicTBaHe Ha anapma: MIHTenureHTHoO 3acuyaHe Ha
OBWXKEHWe/3ByK

M360p Ha 30Ha 3a ABWKeHue: Ja

MHdpavepBeH HOLLEH pexnM — HoLHa BUaUMocT Jo 10m
[iBynoco4Ho ayavo: aa

MakcumaneH 6pon notpebutenu: 6

Cnort 3a MicroSD «kapta (makc 128 GB, He e BkntoyeHa B
KOMMNIeKTa), CbXxpaHeHue B obnak (He e BKIoYeH B KOMMNIeKTa)
Temnepatypa Ha paboTta u cbxpaHeHue: - 20°C go 40°C
HaknoH: -15 ° ~ 40 °; 3aBbpTaHe okoro octa: 0 ° ~ 350°
Pa3mepu: 73x78x121Mm

Terno: 250 rp. (kamepa+akcecoapu)

USB ApanTep 3a 3axpaHBaHe - BXOOHO HanpexeHue Ha
mpexata: AC 100-240V; 50/60Hz 0.3A max; axonHo
HanpexeHue: DC5.0V, 1A, 5.0 W

IP knac: IPX0
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IMPORTANT! READ CAREFULLY AND KEEP FOR FUTURE
REFERENCE
CAUTION!
1. This product is an aid. It should not be used as a medical camera
and should not replace adult supervision.
2. Never leave your child at home alone. You MUST check your
child's condition regularly, do not leave them unattended by an
adult.
3. This device is not intended for use by people (including children)
with impaired physical perception or mental impairments or without
experience and knowledge if they are left without supervision and
have not been instructed by a person in charge of their safety about
the way of using this device.
4. The product is not a toy. Do not let your children play with it!
5. Use this product only for its intended purpose, as described in
this instruction manual.
6. Caution! The power cord of the camera must be plugged into an
electrical socket located as far as possible from your baby. Place
the camera as far as possible from your baby. Cables are a
potential strangulation hazard. They must be located in a place
inaccessible to children (at a distance of at least 1 meter).
7. Never place the camera in or over a baby's bed or crib.
8. If you place the camera on a table or low cabinet, do not let the
power cord hang over the edge of the table or worktop.
9. Do not submerge the camera, its power cord, or any part of the
product in water or any other liquid.
10. Do not touch a device that has fallen into water. If such an
incident occurs, immediately unplug the cord of the power adapter if
it was connected to the mains electricity.
11. Do not place the device in locations where water or other liquids
may come into contact with it.
12. Never use the camera in damp places or near water, a bathtub,
sink, wet room, etc.
13. Do not use the product in a highly polluted/dusty environment.
This will shorten the life of the device.
14. Never place objects on the camera and never cover it.
15. Do not block the ventilation openings. Install in accordance with
the manufacturer's instructions.
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16. Before you connect the power cord of the product to the
socket, ensure that the voltage marked on the adapter
corresponds to that of the local power supply.

17. Power adapter AC 100-240 V, 50/60 Hz, 0.3 A.

18. Do not use the adapter if the cord or plug is damaged.

19. To avoid the risk of electric shock, do not open the camera
housing.

20. Do not use the appliance if it is not working properly, if it is
damaged, or if it has been dropped into water. You must contact
the retailer where you purchased the product to have the fault
repaired.

21. Do not attempt disassembly or repair of the device at home,
this should be done only in an authorized service shop.

22. ATTENTION! Do not install or store the camera or adapter
near direct sources of heat, open fore, heaters, or stoves. Do not
expose the camera to too low or too high temperatures or direct
sunlight.

23. CAUTION! Use and store the device at temperatures from -
20°C to 40°C.

24. The video connection is established via an Internet network.
We recommend that you ensure the safety of your personal data.
25. Caution! Suffocation hazard! Keep the plastic packaging away
from children.

26. This product contains small parts which can be a choking
hazard. Assembly or installation by adults is required. Keep the
small parts away from children when assembling.

27. Use only the power cord supplied by the
manufacturer/importer.

28. To prevent an accident, replace a damaged adapter with an
original one.

29. Do not try to modify the camera/adapter or to repair them by
yourself in case of damage. For advice, contact an authorized
service centre or the retail outlet where you bought the product.
30. Do not use spare parts what are not original spare parts
provided by the manufacturer or importer.

31. The illustrations in the instruction manual are only for
reference and can differ from the actual product. c €
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SAFETY TIPS
- Unplug the product during
thunderstorms.
- It is important to check the operating range and condition of the
camera on initial installation and regularly after that.
- Check the power supply regularly. Test the camera before use
and after changing camera location.
- This product is intended for indoor use only.
- Do not cover any ventilation openings.
- Do not touch the plug pins with sharp or metal objects.
- To improve camera performance do not place the lens against or
next to reflective surfaces, such as windows or white walls,
because this will result in an overly bright image in areas close to
the camera and darker image in areas further away from the
camera or will make the camera produce white images.
- Make sure the camera is installed in an area with strong Wi-Fi
signal.
Do not place the camera near objects that may affect Wi-Fi signal,
such as metal objects, microwave ovens.
NOTE: The app version may have been updated, please follow
the instructions of the current app version. When an important
version update has been made, you will receive a push
notification reminding you to update the app.
CLEANING AND CARE
1. Do not wash the camera or the adapter with water. Do not use
cleaning sprays or liquid detergents.
2. Do not use sharp objects or aggressive detergents to clean the
device.
3. Before cleaning the camera you must unplug it.
4. Clean the camera lens only with a dry cloth. Clean the other
parts of the camera with a damp soft cloth. Afterwards dry well
with a dry soft cloth.
5. Before turning on the camera ensure that is it dry.
6. Unplug the device when not in use for extended periods of
time, store the camera and its adapter in a cool dry place.
7. Caution! Keep the product away from children. All
products marked with this symbol are waste electrical and s
electronic equipment (WEEE) (Directive 2012/19/EU) which
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should not be mixed with unsorted household waste. You must

protect human health and the environment by handing in your

waste electrical and electronic equipment to designated collection

points. Refer to the recycling recommendations of your local

authorities.

In the Box - Image 1

1.Camera, 2. Adapter, 3. Power cord, 4. Mounting bracket, 5. 3

pcs screws and anchors.

Device - Image 2

1. Infrared light, 2. Status light, 3. Microphone, 4. Memory card

slot, 5. Restart button, 6. Speaker, 7. Power cord slot

Installation - Picture 3

Place the camera on a horizontal and level surface or mount it on

a wall/ceiling using the supplied mounting bracket, anchors and

SCrews.

Mobile app - Image. 4.

To use the device, you need to install the CloudEdge app on your

mobile device. CloudEdge is available for IOS and Android

products. Scan the QR code to det the app directly.

INITIAL APP SETTING AND CONNECTION - Image Group 5

Step 1-Open the application, tap “Sign up now” to register by

filling out the necessary information. If you already have a

registration, tap “Log in” to log in to the application

Step 2-Enter a valid email address and check the privacy

agreement, tap “NEXT”. Enter a username and password, tap

“Done.”

Step 3-Tap the Add icon or tap “Add device”, select “Baby

Camera”.

Step 4 - Plug in the camera and press “Next”

Step 5 - Press and hold the “Restart” button until you hear a beep,

the tap “Next”

Step 6 - Select the Wi-Fir network and enter the password, tap

“Next”

Step 7 - Scan the QR code on your phone with the camera from a

distance of about 15-25 cm and tap “Next” when the camera

beeps, connecting may take up to 30 seconds.

Step 8 - The camera is now connected to your device, tap “Next”.

Step 9 - By tapping “Next/Done” or “Skip” you can review the next
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pages with tips and suggestions, you can change the name of the
camera by tapping “ '/ 7, tap “Done”.

Functions - Image 6

1. Screenshot - capturing a screenshot

2. Intercom - two-way audio connection

3. Record - video recording

4. Motion Detection - detection and tracking of movement.

5. Lens Switch - switching off the lens

6. PTZ - Manual control of the monitoring direction.

7. (on the next page) Gallery-

Saved images and videos

8.Settings menu

Settings menu - Image 7

1. Device information

2.Receive event notification-on/off

3. App installation guide

4. Device sharing

5. Location management

6. Network operation indicator - on/off

7. Image settings

8. Human detection and tracking - on/off

9. Privacy protection

10. Alarm management

11. Recordings management

12. Cloud settings

13. ONVIF settings

14. Software version check

15. Removal of device from the app

FREQUENTLY ASKED QUESTIONS

Q: The device cannot be visualised properly?

A: Ensure that everything is okay with the network, you can place
the device closer to the router. If this does not work, it is
recommended to restart the device and add it again.

Q: Why is the device still in the list of devices after restarting?
A: Restarting the device only resets the network configuration of
the camera, but cannot change the configuration in the app, you
need to delete the camera from the app.
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IMPORTANT ! CITITI CU ATENTIE S| PASTRATI PT REFERINTA
ULTERIOARA

ATENTIE !
1. Produsul acesta este un mijloc de ajutor. El nu trebuie utilizat ca o
camera medicald, nici nu poate nlocui supravegherea de catre
adulti.
2. Nu lasati niciodata copilul dvs. singur acasa. TREBUIE sa
verificati in mod regular starea copilului dvs., acesta nu trebuie Iasat
fara supravegherea unui adult.
3. Aparatul nu este destinat a fi utilizat de catre persoane (inclusiv
de catre copii) cu senzatii fizice reduse sau deficiente mentale sau
lipsa de experienta si cunostinte, daca sunt Iasate fara
supraveghere si nu au fost instruite de catre persoana responsabila
cu siguranta acestora cu privire la modalitatea de utilizare a
aparatului.
4. Acest produs nu este o jucarie. Nu permiteti copiilor dvs. a se
jucacuel!
5. Utilizati produsul doar conform destinatiei sale, in modul descris
n aceste instructiuni de utilizare.
6. Atentie ! Cablul de alimentare al camerei trebuie conectat la o
priza din reteaua electrica, care este situata la cea mai mare
distanta de bebelusul dvs. Asezati camera cat mai departe de copil.
Cablurile reprezinta un pericol potential de sufocare. Ele trebuie
asezate la un loc inaccesibil copiilor (la o distanta de minim 1
metru).
7. Niciodata nu asezati camera in incinta sau deasupra patutului
bebelusului.
8. Daca asezati camera pe o0 masa sau un dulap jos, nu lasati cablul
de alimentare a atarna peste marginea mesei sau a blatului de
lucru.
9. Nu cufundati camera, cablul sdu de alimentare sau orice piesa a
produsului in apa sau in alte lichide.
10. Nu incercati sé ridicati un aparat cazut in apé. In cazul
producerii unui asemenea incident, deconectati imediat cablul
adaptorului de alimentare daca a fost conectat retelei principale de
alimentare.
11. Nu asezati dispozitivul in locui in care pe acesta este posibila
penetrarea de apa sau de alte lichide.
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12. Niciodatad nu asezati camera in locuri umede sau in apropierea
surselor de apa, cada, chiuveta, incaperi umede, etc.

13. Produsul nu trebuie utilizat in mediu foarte murdar/ prafuit.
Aceasta va provoca prescurtarea vietii dispozitivului.

14. Niciodata nu asezati obiecte pe camera, aceasta nu trebuie
acoperita.

15. Nu blocati orificiile de ventilatie. Instalati in conformitate cu
instructiunile producatorului.

16. Inainte de a conecta cablul de alimentare al produsului in priza,
verificati daca tensiunea marcata pe adaptor corespunde tensiunii
retelei electrice locale.

17. Adaptor de alimentare AC 100-240 V, 50/60 Hz, 0.3 A.

18. Adaptorul nu trebuie folosit daca are cablul sau fisa defectate.
19. Pentru a evita pericolul de soc electric, nu deschideti carcasa
camerei.

20. Aparatul nu trebuie utilizat daca nu functioneaza in mod
corespunzator, daca a fost defectat sau a fost scapat in apa.
Contactati obiectivul comercial de la care ati cumparat produsul
pentru indepartarea defectiunii.

21. Nu ncercati a demonta sau a aduce modificari aparatului acasa,
aceste operatiuni sunt efectuate doar in service imputernicit.

22. ATENTIE ! Nu instalati si nu pastrati camera sau adaptorul in
apropierea unor surse directe de caldura, foc deschis, aparate de
incalzire sau aragaze. Camera nu trebuie expusa unor temperaturi
prea mici sau prea mari si actiunii razelor solare directe.

23. ATENTIE ! Utilizati si depozitati aparatul la temperaturi cuprinse
n intervalul - 20°C - +40°C.

24. Conexiunea video este realizata prin reteaua de Internet. Va
recomandam a va ingriji in mod corespunzator de securitatea
datelor dvs. cu caracter personal.

25. Atentie ! Pericol de sufocare ! Pastrati ambalajele din plastic in
afara accesului copiilor.

26. Produsul contine piese mici, care ar putea provoca inecare.
Produsul trebuie instalat de catre un adult. Tineti piesele mici
departe de copii la asamblarea aparatului.

27. Folositi doar cablul de alimentare furnizat de catre producatorul/
importatorul.

28. Pentru prevenirea producerii unor accidente, inlocuiti adaptorul
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Q: How can | connect the camera to another router?

A: First remove and restart the device in the app and then reconfigure
the device via the app.

Q: Why does the device not recognize the MicroSD card?

A: It is recommended to insert the card after disconnecting from the
power source. Ensure that the card is accessible, and the format is
FAT32. If the Wi-Fi signal is poor, the card also may not be recognized.
Q: Why can't | receive notifications on my mobile phone app?

A: Please make sure that the application is running on the phone, that
the reminder function in question is open, and that the message
notification and authorization confirmation in the mobile phone system
are open.

Q: What is the meaning of the light indications of the device?

A: Flashing red light: wait for network connection (slow) network
connection (fast) Steady blue light: the camera is working properly.
Steady red light: The camera is not working

TECHNICAL SPECIFICATIONS

Monitoring via IOS/Android phone or tablet via the CloudEdge app with
email registration

Resolution: 1920 (B) x 1080 (B)

Lens: 3,6 mm

Sensor: 1/2.9" 2Megapixel CMOS

Compression: H.264

Wireless connectivity: 2.4 G WI-FI (IEEE802.11/b/g/n)

Supported OS: iOS 9, Android 5 or later

Trigger an alarm: Smart detection of motion/sound

Selection of motion zone: yes

Infrared night mode - night visibility up to 10m

Two-way audio: yes

Maximum number of users: 6

MicroSD card slot (max 128GB, not included), cloud storage (not
included)

Operating and storage temperature: - 20°C to 40°C

Slope: -15°~40°; Rotation around the axis: 0 ° ~ 350°

Dimensions: 73X78x121 mm

Weight: 250 g (camera + accessories)

USB power adapter - mains input voltage: AC 100-240V; 50/60Hz
0.3A max; Output voltage: DC 5.0V, 1A, 5.0W

IP Class: IPX0
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defectat cu un adaptor original.

29. Nu Tncercati a modifica camera/ adaptorul sau a le repara
singuri la defectarea acestora. Pentru consultari contactati service-
ul autorizat sau obiectivul comercial de la care ati cumparat
produsul.

30. Nu folositi piese de schimb care difera de piesele de schimb
originale, furnizate de cétre producatorul sau importatorul.

31. llustratiile din instructiunile de utilizare sunt doar pentru referinta
siar putea diferi de produsul real.

RECOMANDARI DE SIGURANTA c €
-Deconectati produsul din priza in

timpul furtunilor.

-Este important de verificat sfera de functionare si starea camerei la
instalarea sa initiala si la intervale de timp regulate dupa aceea.
-Verificati in mod regulat alimentarea. Testati camera Tnainte de
utilizare si dupa schimbarea locatiei camerei.

-Acest produs este destinat exclusiv uzului in interior.

-Nu blocati orificiile de ventilatie.

-Nu atingeti prizele cu obiecte metalice ascutite.

-Pentru imbunatatirea modului de functionare a camerei, obiectul
sau nu trebuie asezat vizavi de sau langa suprafete reflectante,
precum geamuri sau pereti albi, intrucat aceasta va genera imagini
prea luminoase in zonele apropiate de camera, si imagini mai
intunecate in zonele mai indepartate de camera sau va provoca
reproducerea unor imagini albi de camera.

-Asigurati-va ca camera este instalata in zona cu semnal Wi-Fi
puternic.

Nu asezati camera in apropierea unor obiecte, care ar putea
influenta semnalul sau Wi-Fi, precum obiecte metalice, cuptoare cu
microunde.

OBSERVATIE: Versiunea aplicatiei ar putea fi actualizata, va rugadm
sa respectati instructiunile referitoare la versiunea actuala a
aplicatiei Cand a fost facuta o actualizare importanta a versiunii,
veti primi un mesaj pop-up, care va va reaminti a actualiza aplicatia.
CURATARE SI INGRIJIRI

1. Nu spalat,l camera si adaptorul cu apa. Nu utilizati spray de
curatare si detergenti lichizi.

2. Nu folositi obiecte ascutite sau preparate agresive pentru
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curatarea aparatului.

3. Inainte de a proceda la curatarea camerei, aceasta trebuie
deconectata din priza.

4. Curatati obiectivul camerei numai cu o laveta uscata. Curatati
restul pieselor camerei cu o lavetd moale usor umezita. Apoi uscati
bine cu o laveta moale uscata.

5. Tnainte de a porni camera verificati daca este uscat.

6. Opriti dispozitivul daca nu este folosit pentru perioade lungi de
timp, stocati camera si adaptorul in loc uscat si racoritor.

7. Atentie ! Depozitati produsul in afara accesului copiilor.

Toate produsele marcate cu acest simbol sunt deseuri de
echipamente electrice si electronice (DEEE) ( Directiva
2012/19/UE), care nu trebuie amestecate cu deseurile menajere
nesortate. Va rugam a proteja sanatatea umana si mediul
fnconjurator prin predarea deseurilor dvs. de echipamente electrice
si electronice la punctele de colectare stabilite in scopul acesta.
Verificati recomandarile autoritatilor locale referitoare
la reciclarea acestora

,Cutia contine - Imagine 1

1.Camera , 2.Adaptor , 3.Cablu de alimentare ,
4.Element de instalare , 5. 3 buc. dibluri .

Dispozitiv - Imagine 2 —
1.Lumina infrarosie, 2. Indicator luminos privind starea, 3.Microfon,
4. Slot pentru card de memorie, 5.Buton Restart, 6.Difuzor, 7.Slot
cablu de alimentare

Instalare - Imagine 3

Asezati camera pe o suprafata orizontala neteda sau instalati pe
perete/ plafon cu ajutorul elementului de instalare si diblurilor
furnizate.

Aplicatia dispozitivului dvs. mobil - Imagine 4

Pentru a utiliza dispozitivul trebuie instalata aplicatia ,CloudEdge”
pe dispozitivul dvs. mobil. ,CloudEdge” este accesibil pentru
produse cu sistem operational 10S si Android . Scanati codul QR
pentru a accesa direct aplicatia.

SETARI INITIALE A APLICATIEI S| CONECTARE - Grup imagine
5

Pasul 1- Deschideti aplicatia “Sign up now” pentru a va inregistra,
completand protocolul necesar. Dacéa deja sunteti inregistrat,
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apasati butonul “ Log in” pentru a accesa aplicatia.

Pasul 2 — Introduceti o adresa electronica valabila si verificati
acordul de confidentialitate, apasati ,NEXT". Introduceti nume de
utilizator si parola, apasati “Done”.

Pasul 3 — Apasati pictograma de addugare sau “Add device”.
Selectati , Baby Camera”.

Pasul 4 — Conectati la reteaua electrica si apasati ,Next”

Pasul 5 — Apasati lung butonul ,Restart* pana la auzirea unui
semnal sonor, apoi apasati ,Next".

Pasul 6 — Selectati retea WIFI si introduceti parola, apasati ,Next*
Pasul 7 - Scanati codul QR de pe telefonul dvs. cu camera de la
distanta de 15-25 cm si apasati ,Next‘, camera va emite
semnalizare sonora, conectarea ar putea dura pana in 30 de
secunde.

Pasul 8 — Camera este conectata cu dispozitivul dvs., apasati ,Next"
Pasul 9 — Prin apasarea butonului , Next/Done" sau ,Skip* veti trece
la urmatoarele pagini cu recomandari si propuneri, ati putea
schimba denumirea camerei prin apasarea butonului ,, , . apasati
,Done*

Functiuni - Imagine 6

1.Screenshot — fotografierea imaginii momentane

2.Intercom - conexiune audio bidirectionala

3.Record - inregistrare video

4.Motiondetection — detectarea si urmarirea unei figuri in miscare
5. Lens Switch — Oprirea obiectivului

6. PTZ — Control manual al directiei de supraveghere

7. (pa pagina urmatoare) Album —

imagini si clipuri video memorizate

8.Meniul Setari

Meniu Setari - Imagine 7

1.Date referitoare la dispozitiv

2.Primire notificari pt. evenimente -pornit/oprit

3. Ghid pentru instalarea aplicatiei

4. Impartasire dispozitiv

5. Controlul locatiei

6. Indicator pt. functionarea retelei — pornit/ oprit

7. Setari imagine

8.Detectare si urmarire imagine umana - pornit/ oprit
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9. Protectia confidentialitatii

10. Control alarme

11. Control inregistrari

12. Setari Cloud

13. Setari ONVIF

14 Verificare versiune de software

15. Indepartarea dispozitivului din aplicatia

INTREBARI FRECVENTE

I: Dispozitivul nu poate vizualiza in mod corespunzator ?

R: Verificati daca reteaua functioneaza corect, ati putea aseza
camera aproape de router. Daca asta nu functioneaza, va
recomandam a reporni dlspozmvul si a-l adauga din nou.

T: De ce dispozitivul mai este in lista dispozitivelor dupa repornirea
R: repornirea dispozitivului reporneste doar configuratia de retea a
camerei, dar nu poate modifica configuratia din aplicatia, camera
trebuie stearsa din aplicatia.

I: Cum asi putea redirectiona camera cétre un alt router ?

R: Mai intai indepartati si reporniti dispozitivul din aplicatia, apoi
reconfigurati dispozitivul din aplicatia.

I: De ce dispozitivul nu identifica cardul MicroSD ?

R: Va recomandam cardul sa fie introdus dupa intreruperea
alimentarii cu electricitate. Verificati daca cardul este disponibil si
daca formatul cardului este FAT32. Tn cazul in care semnalul Wi-fi
nu este bun, s-ar putea si cardul sa nu fie identificat.

I: De ce nu por primi notificari prin aplicatia mea de telefon mobil ?
R: Varugam a va asigura ca aplicatia functioneaza pe telefon, ca
functia de memento este deschisa si ca notificarea mesajelor si
confirmarea autorizarii din sistemul telefonului mobil sunt deschise.
I: Ce inseamna indicatiile luminoase emise de dispozitivul ?

R: Lumina rosie intermitentd: asteptati conexiune de retea,
conectare (lenta) la retea, conectare (rapida) la retea. Lumina
albastra constanta: camera functioneaza in mod corespunzator.
Lumina rosie constanta: camera nu functioneaza.

SPECIFICATII TEHNICE

Supraveghere prin telefon sau tableta I0OS/Android prin aplicatia
CloudEdge cu inregistrare prin e-mail

Rezolutie: 1920 (B) x 1080 (B)

Obiectiv: 3,6 mm

28



Senzor: 1/2.9" 2Megapixel CMOS

Compresare: H.264

Conectare fara fir: 2.4 G WI-FI (IEEE802.11/b/g/n)

SO mentinute: 10S 9, Android 5 sau versiuni mai noi

Actionare alarma: Detectare inteligentd de miscare/ sunet
Selectarea zonei de miscare: da

Regim nocturn infrarosu — vizibilitate timp de noapte pana in 10 m
Audio bidirectional: da

Numarul maxim al utilizatorilor: 6

Slot card MicroSD (max. 128 GB, nu face parte din set), stocare in
cloud (nu face parte din set)

Temperatura de functionare si depozitare: - 20°C pana la 40°C
Panta: -15 ° ~ 40 °; Rotire in jurul axei: 0 ° ~ 350°

Dimensiuni: 73 x 78x 121 mm

Masa: 250 g. (camera + accesorii)

Adaptor de alimentare USB - tensiunea de intrare a retelei: AC
100-240 V; 50/60 Hz 0.3A max; tensiunea de iesire: DC 5.0 V, 1 A,
50W

Clasa IP: IPX0
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IMPORTANTE! LEGGERE ATTENTAMENTE E CONSERVARE
PER RIFERIMENTO FUTURO

ATTENZIONE!

1. Questo prodotto & un mezzo di aiuto. Non deve essere utilizzato
come telecamera medica e non deve sostituire I'osservazione da
parte degli adulti. .

2. Mai lasciare il bambino da solo a casa. E OBBLIGATORIO
controllare regolarmente le condizioni del bambino, non lasciarlo
senza la sorveglianza da parte d'un adulto.

3. Questo dispositivo non € destinato all'uso da parte di persone
(compresi i bambini) con ridotta sensibilita fisica o deficienze
mentali 0 senza esperienza e conoscenza, se lasciate senza la
sorveglianza e non istruite da una persona responsabile della loro
sicurezza sulle modalita d'uso del dispositivo.

4. 1l prodotto non & un giocattolo. Non permettere che i bambini
giochino con il prodotto!

5. Utilizzare questo prodotto solo per I'uso previsto come &
descritto nel presente manuale di istruzioni.

6. Attenzione! Il cavo di alimentazione della telecamera deve
essere collegato alla presa di corrente situata piu lontano dal
bambino. Posizionare la telecamera il piti lontano possibile dal
bambino. | cavi rappresentano un potenziale pericolo di
soffocamento. Devono essere collocati in un luogo fuori dalla
portata dei bambini (ad almeno 1 metro di distanza).

7. Non posizionare mai la telecamera nel o sul lettino o sulla culla.
8. Se la telecamera viene posizionata su un tavolo o un mobile
basso, non lasciare il cavo di alimentazione appeso sul bordo del
tavolo o del piano di lavoro.

9. Non immergere la camera, il cavo di alimentazione o qualsiasi
parte del prodotto in acqua o in altro liquido.

10. Non toccare un dispositivo caduto in acqua. Se si dovesse
verificare un incidente di questo tipo, scollegare immediatamente il
cavo dell'adattatore di alimentazione se é stato collegato alla rete
elettrica principale.

11. Non posizionare il dispositivo in luoghi in cui sullo stesso
potrebbe venire acqua o altri liquidi.

12. Non utilizzare mai la telecamera in aree umide o in prossimita

di acqua, vasca da bagno, lavandino, locale umido ecc.
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13. Non utilizzare il prodotto in ambienti altamente contaminati/
polverosi. Cio ridurra la vita utile del dispositivo.
14. Non posizionare mai oggetti sulla telecamera o non coprirla.
15. Non bloccare le aperture di ventilazione. Installare in
conformita alle istruzioni del produttore.
16. Prima di collegare il cavo di alimentazione del prodotto alla
presa di corrente, verificare che la tensione indicata sull'adattatore
corrisponda a quella della rete elettrica locale.
17. Adattatore di alimentazione AC 100-240 V, 50/60 Hz, 0,3 A.
18. Non utilizzare I'adattatore se un cavo o una spina sono
danneggiati.
19. Per evitare il rischio di scosse elettriche, non aprire il corpo
della camera.
20.Non utilizzare il dispositivo se non funziona correttamente, se e
danneggiato o se & caduto in acqua. E necessario contattare il
rivenditore da cui & stato acquistato il prodotto per la riparazione
del danno.
21. Non effettuare lo smontaggio o la riparazione del dispositivo a
casa, tali azioni vengono fatte solo in un'officina autorizzata.
22. ATTENZIONE! Non installare o conservare la telecamera o
I'adattatore vicino a fonti di calore dirette, focolari aperti,
apparecchi di riscaldamento o fornelli. Non esporre la telecamera a
temperature troppo basse o troppo elevate e alla luce diretta del
sole.
23. ATTENZIONE! Utilizzare e conservare il dispositivo a
temperature comprese tra - 20°C e +40°C.
24. La connessione video avviene tramite una rete Internet. Ti
consigliamo di prestare molta attenzione alla sicurezza dei propri
dati personali.
25. Attenzione! Pericolo di soffocamento! Tenere gli imballaggi di
plastica lontano dalla portata dei bambini.
26. Questo prodotto contiene piccole parti che possono causare
soffocamento. E richiesta I'installazione o il montaggio da parte di
adulti. Tenere le piccole parti lontano dalla portata dei bambini
durante il montaggio.
27. Utilizzare solo il cavo di alimentazione fornito dal produttore/
importatore.
28. Per evitare incidenti, sostituire I'adattatore danneggiato con
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uno originale.
29. Non tentare di modificare la telecamera/ adattatore o ripararli
da soli in caso di danno. Per una consulenza rivolgersi ad
un'officina autorizzata o al rivenditore dal quale & stato acquistato il
prodotto.
30. Non utilizzare parti di ricambio che non siano le parti originali
fornite dal produttore o dall'importatore.
31. Le immagini del manuale di istruzioni servono solo per
riferimento e possono differire dal prodotto reale.
CONSIGLI DI SICUREZZA
-Scollegare il prodotto dalla presa di corrente durante
temporali.
-E importante controllare il raggio d'azione e le condizioni della
telecamera all'installazione iniziale e dopo ad intervalli regolari.
-Controllare regolarmente I'alimentazione. Provare la telecamera
prima dell'uso e dopo aver modificato la posizione della
telecamera.
- Questo prodotto € destinato esclusivamente all'uso interno.
-Non bloccare le aperture di ventilazione.
-Non toccare i contatti della spina con oggetti taglienti o metallici.
-Per migliorare le prestazioni della telecamera, non posizionare
I'obiettivo della telecamera contro o accanto a una superficie
riflettente, come finestre di vetro o pareti bianche, in quanto cio si
tradurrebbe in un'immagine troppo luminosa nelle zone vicine alla
telecamera e in un'immagine piu scura nelle zone piu lontane dalla
telecamera, o in una riproduzione di immagini bianche da parte
della telecamera.
-Assicurarsi che la telecamera sia installata in una zona con un
forte segnale Wi-Fi.
Non posizionare la telecamera vicino a oggetti che potrebbero
interferire con il suo segnale Wi-Fi, come oggetti metallici, forni a
microonde.
NOTA: La versione dell'applicazione potrebbe essere stata
aggiornata, seguire le istruzioni della versione attuale
dell'applicazione. Quando viene effettuato un importante
aggiornamento di versione, |'utente ricevera un messaggio popup
che ricorda di aggiornare l'applicazione.
PULIZIA E MANUTENZIONE
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1. Non lavare la telecamera e I'adattatore con acqua. Non utilizzare
spray detergenti e detergenti liquidi.
2. Non utilizzare oggetti appuntiti o detergenti aggressivi per pulire
il dispositivo.
3. Prima di pulire la telecamera, & necessario scollegarla dalla
presa di corrente.
4. Pulire I'obiettivo della telecamera solo con un panno asciutto.
Pulire le altre parti della telecamera con un panno morbido
leggermente inumidito. Quindi asciugare accuratamente con un
panno morbido ed asciutto.
5. Prima di accendere la telecamera, verificare che sia asciutta.
6. Spegnere il dispositivo quando non viene utilizzato per lunghi
periodi di tempo, conservare la telecamera e il suo adattatore in un
luogo fresco e asciutto.
7. Attenzione! Tenere il prodotto lontano dalla portata dei bambini.
Tutti i prodotti contrassegnati da questo simbolo rappresentano
rifiuti di apparecchiature elettriche ed elettroniche (RAEE) (Direttiva
2012/19/UE) che non devono essere misti con i rifiuti urbani non
differenziati. E necessario proteggere la salute umana e I'ambiente
consegnando i rifiuti di apparecchiature elettriche ed elettroniche
ai punti di raccolta designati. Consultare le raccomandazioni
delle autorita locali relative al loro riciclaggio.
,Nella scatola - Immagine 1 —
1.Camera , 2.Adattatore, 3.Cavo di alimentazione , 4.Elemento di
montaggio, 5. 3 pz. viti e tasselli .
Dispositivo - Immagine 2
1.Luce a infrarossi,2.Spia per lo stato,3.Microfono,4.Slot per
scheda di memoria,5.Pulsante di riavvio,6.Altoparlante,7.Slot per
cavo di alimentazione
Montaggio - Immagine 3
Posizionare la telecamera su una superficie orizzontale e piana o
montarla su una parete/soffitto utilizzando I'elemento di montaggio,
i tasselli e le viti.
Applicazione per il dispositivo mobile - Immagine 4
Per utilizzare il dispositivo, & necessario installare I'applicazione
CloudEdge sul proprio dispositivo mobile. CloudEdge & disponibile
per i prodotti con sistemi operativi iOS e Android OS. Scansionare
il codice QR per accedere direttamente all'applicazione.
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IMPOSTAZIONI INIZIALI DELL'APPLICAZIONE E DELLA
CONNESSIONE - Gruppo di immagini 5
Passo 1-Accedere all'applicazione “Sign up now” per registrarti
completando il protocollo richiesto. Se hai gia effettuato la
registrazione, premi “Log in” per accedere all'applicazione
Passo 2-Inserire un indirizzo email valido e verificare I'accordo
sulla privacy, cliccare su ,NEXT" .Inserire un nome utente e una
password, cliccare su ,Done".
Passo 3-Cliccare sull'icona Aggiungi o premere “Add device”.
selezionare ,, Baby Camera”.
Passo 4-Collegare la telecamera alla rete elettrica e premere
JNext”
Passo 5-Premere e tenere premuto il pulsante ,Restart” finché non
si sente il segnale acustico, quindi premere ,Next*
Passo 6-Selezionare la rete WIFI e inserire la password, quindi
premere ,Next*
Passo 7-Scansionare il codice QR con la camera dello smartphone
da una distanza di 15-25 cm e premere ,Next* per emettere un
segnale acustico, la connessione potrebbe richiedere fino a 30
secondi.
Passo 8-La telecamera é collegata al dispositivo, premere ,Next*
Passo 9-Premendo il pulsante ,Next/Done" o ,Skip“ si naviga tra le
pagine successive di consigli e suggerimenti, &€ possibile
modificare il nome della telecamera premendo il pulsante ,, -
Premere ,Done”
Funzioni - Immagine 6
1.Screenshot - catturare l'istantanea
2.Intercom- connessione audio bidirezionale
3.Record - registrazione video
4. MotionDetection - rilevamento e monitoraggio di una figura in
movimento.
5. Lens Swich - Spegnimento della lente
6. PTZ - Controllo direzionale manuale per il sistema di
monitoraggio.
7. (nella pagina successiva) Album-
immagini e video salvati
8. Menu Impostazioni
Menu Impostazioni - Immagine 7
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1.Informazioni sul dispositivo
2.Ricezione di notifica evento-on/off
3. Guida all'installazione dell'applicazione
4. Condivisione del dispositivo
5. Gestione della posizione
6. Indicatore di funzionamento della rete-on/off
7. Impostazioni dell'immagine
8.Rilevamento e monitoraggio d'immagine umana - on/off
9. Tutela della privacy
10. Gestione allarmi
11. Gestione registrazioni
12. Impostazioni del Cloud
13. Impostazioni ONVIF
14 .Verifica della versione del software
15.Rimozione del dispositivo dall'applicazione
DOMANDE FREQUENTI
D: Il dispositivo non pud essere visualizzato correttamente?
R: Verificare che tutto sia a posto con la rete, € possibile
posizionare la telecamera vicino al router. In caso contrario, si
consiglia di riavviare il dispositivo e di aggiungerlo di nuovo.
D: Perché il dispositivo & ancora nell'elenco dei dispositivi dopo il
riavvio?
R: Il riavvio del dispositivo riavvia solo la configurazione di rete
della telecamera, ma non pud modificare la configurazione
nell'applicazione, &€ necessario eliminare la telecamera
dall'applicazione.
D: Come reindirizzare la telecamera ad un altro router?
R: Prima rimuovere e riavviare il dispositivo nell'applicazione e poi
configurare nuovamente il dispositivo tramite I'applicazione.
D: Perché il dispositivo non identifica la scheda MicroSD?
R: Si raccomanda di inserire la scheda dopo un'interruzione della
corrente. Verificare che la scheda sia disponibile, che il suo
formato sia FAT32. Se il segnale Wi-Fi non e buono, anche la
scheda potrebbe non essere identificata.
D: Perché non riesco a ricevere le notifiche con la mia applicazione
mobile?
R: Assicurarsi che I'applicazione funziona sul telefono, che la
funzione di promemoria in questione sia aperta e che la
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notificazione del messaggio e la conferma dell'autorizzazione nel
sistema di telefonia mobile siano aperte.

D: Che cosa significano le indicazioni luminose fornite dal
dispositivo?

R: Luce rossa lampeggiante: attendere collegamento rete (lento)
collegamento rete (veloce) Luce blu fissa: la telecamera funziona
correttamente. Luce rossa fissa: la telecamera non funziona
SPECIFICHE TECNICHE

Monitoraggio via telefono o tablet iOS/Android tramite
I'applicazione CloudEdge con registrazione email

Risoluzione: 1920 (B) x 1080 (B)

Lente: 3,6 mm

Sensore: 1/2.9" 2Megapixel CMOS

Compressione: H.264

Connettivita wireless: 2.4 G WI-FI (IEEE802.11/b/g/n)

Sistemi operativi compatibili: IOS 9, Android 5 o versioni pil recenti
Attivazione di allarme: Rilevamento intelligente di
movimento/suono

Selezione di un'area di movimento: si

Modalita notturna a infrarossi — visibilita notturna finoa 10 m
Audio bidirezionale: si

Numero massimo di utenti: 6

Slot per schede MicroSD (max 128 GB, non inclusa nella
fornitura), archiviazione in cloud (non inclusa nella fornitura)
Temperatura di esercizio e di stoccaggio: - 20°C fino a 40°C
Pendenza: -15 ° ~ 40 °; Rotazione intorno all'asse: 0° ~ 350°
Dimensioni: 73x78x121 mm

Peso: 250 gr. (telecamera+accessori)

USB Adattatore d' alimentazione - tensione di ingresso della rete:
AC 100-240V; 50/60Hz 0.3A max; Tensione di uscita: DC 5.0 V, 1
A 5.0W

Classe IP: IPX0
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ZHMANTIKO! AIABAZTE NMPOZEKTIKA KAI ®YAAZTE A
MEAAONTIKH ANA®OPA

MPOZOXH!
1. AuTo TO TTPOIGV €ival BondNnTIKG péco. Agv TIPETTEI va
XPNOIMOTIOIEITAI WG IATPIKF) KAPEPA KAl OEV TTIPETTEI VO AVTIKABIGTA
TNV €miBAewn evnAikou.
2. Mnv agrvete TroTé 10 TTaIdi 0ag povo oto atritl. MPEMNEI va
€NEYXETE TO TTAIDI OOG TOKTIKG, PNV TO APAVETE XWPIg ETIBAEWn atd
evAAika.
3. AuTnj n guokeur 8ev TTPOOPICeTal yIa Xprion atrd GTopa
(oupTrepIAapBavopévwy TTaIdIWV) PE PEIWPEVEG CWHATIKEG M
TIVEUPOTIKEG IKOVOTNTEG 1 PE EAAEIWPN EUTTEIPIAG KAl yVWONG, A av
Oev Toug £xouv doBei TTIBAEWN KOl CaQeig 0dnyieg OXETIKA WE TN
XPAoN TNG OUCKEUAG atré dtopo utrelBuvo yia TNV ao@AAEId TOUG.
4. To mrpoidv dev gival Taixvidl. Mnv a@rivete Ta TTaIdid oag va
maiouv padi Tou!
5. XpnaoiyotroiaTe autd 1o TTPoidv Ydvo yia Tov TTPoopIGHS Tou,
OTIWG TTEPIYPAPETAI OE AUTEG TIG 0dNYieg XpPrRong.
6. MNpoooxn! To kKaAwdIo TPoPodOaiag TNG KAPEPAG TTPETTEI VA Eival
ouvdedePEvo oTNV TTPICal TTOU BPICKETAI TTIO HOKPIG aTTO TO Hwpd
oag. TomoBeTAOTE TNV KAPEPa 6GO TO duvaTdV TTIO PHOKPIG ATTO TO
Hwpo. Ta KaAwdia atroteAolv Bavo Kivouvo Trviypou. Mpétel va
BpiokovTal o€ pépog ampdoiTo yia Taidid (o€ aTréoTaon
TOUuAGxIoTOV 1 PETpOU).
7. MNoTé unv TOTTO0ETEITE TNV KAPEPA PéTA 1 TTAVW aATTé TO TTAISIKO
KPERATI A TTapkokpéBaTo.
8. Edv ToTm00eTAOETE TNV KAPEPQ O TPATTECI i XOUNAO VTOUAGTTI,
unv a@AveTe T0 KAAWSIO TPOPOdOTiag va KPEPETAI TTEVW OTTO TV
dKpn Tou TPATTECIOU ) TOU TIAYKOU EPYOTiag.
9. Mnv BddeTe TNV KAPEPQA, TO KAAWDIO TPOPOBOTIaG TNG 1
OTTOI0BATIOTE PEPOG TOU TTPOIGVTOG O€ VEPD I OTTOI0DATTOTE AANO
uypo.
10. Mnv TidveTe pe TOo X€PI CUCKEUN TTOU €Xel TIETEI OTO vePO. Edv
OUBEi TETOIO TTEPIOTATIKG, ATTOOUVOEDTE APECWG TO KAAWDIO TOU
HETAOXNMOATIOTH) PEUPATOG EGV QUTO £XEI CUVOEDET OTO KUPIWG
NAEKTPIKO BiKTUO.
11. Mnv TOTTOBETEITE TN CUOKEUN O€ péPn OTTOU VEPO 1} AAAT UYPd
uTropei va épBouv o€ emagr] padi Tne.
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12. Mnv XpNnOIUOTIOIEITE TTOTE TNV KAPEPQ O€ UYPA PépPN i KOVTA o€
VvEPO, UTTaviépa, vepoxUTn, atToBrKn K.ATT.
13. Mn xpnoipoTrolgiTe To TTPOI6V o€ TrEPIBAANOV HE UWNAR
putravon/okévn. Auto Ba peiwael Tn diIdpKela (WG TNG CUCKEUAG.
14. T1oT€ pnV TOTTOBETEITE AVTIKEIPEVA TTAVW ATTO TNV KAPEPO Kal pnv
TNV KAAUTITETE.
15. Mnv @pddeTe Ta avoiypata e§agpiopou. EykataoTioTe GUPQuva
ME TIG 0BnYiEg TOU KATAOKEUAOTH.
16. MNpiv guvdéoeTe TO KAAWDIO TPOPODOTiaG TOU TTPOIGVTOG GTNV
pida, BeRaiwdeiTe OTI N TGON TTOU ETTICNUAIVETAI GTOV
TTpooapuoyéa TaIPIAdel Je TNV TAON TOU TOTTIKOU TPOQOJOTIKOU.
17. Metaoxnuatiotig peupatog AC 100-240 V, 50/60 Hz, 0.3 A.
18. Mnv XpnOIUOTIOIEITE TOV TIPOCAPHOYED EQV EXEI POAPUEVO
KaAwdIo A Buopa.
19. MNa va atTo@UyETE ToV KivOUvo NAEKTPOTTANSiag, punv avoiyeTe 1O
TEPIBANUA TNG KAUEPQG.
20. Mn XpnOIMOTIOIEITE TN CUCKEUNR €4V OV AEITOUPYEI OWOTA, AV
£X€1 UTTOOTE {NMIG 1) €V €Xel TTETEI OTO vePO. MpéTTel va
ETTIKOIVWVACETE PE TO KATAOTNUA AlavIKAG atré 6TTou ayopdoaTe TO
TTPOIdV yia va S1opBwOei n BAGRN.
21. Mnv atmroouvapuoAoYEiTe i ETTIOKEUAETE T OUCKEUR OTO OTTITI,
auTO YiveTal HOVO O€ £0UCIOBOTNHEVO KEVTPO OEPRIG.
22. MPOZOXH! Mnv gykaBioTdTe fj dlatnerTe TNV KAPEPA ) TOV
TIPOCAPHOYEQ KOVTA O€ AUECEG TTNYEG BEPUOTNTAG, AVOIXTEG ECTIEG,
BepPAOTPEG 1) KOULiveg paYEIPEUATOG. MV EKBETETE TNV KAPEPT OE
TTOAU KPUEG 1) TTOAU UWnA£G BEPUOKPATIiEG KOl OTO AUETO NAIAKO
PWG.
23. MPOZOXH! XpnoipotroioTe Kal dlatneATE TN OUCKEUN O€
Beppokpaaoieg amod -20°C éwg +40°C.
24. H ouvdeaon Bivreo yivetal péow Tou AIadIKTUOU. Zag OUVIOTOUNE
va PPOVTICETE KOAd yIa TNV ACPAAEIQ TWV TIPOCWTTIKWV 0OG
Oedopévy.
25. Mpoooxn! Kivduvog aopugiag! KpatioTe TIg TTAACTIKES
OUOKEUOOIEG HOKPIA ATTO TTAIBIA.
26. AUTO TO TTPOIOV TTEPIEXEI MIKPG EEAPTANATA TTOU UTTOPET Va
TIPOKAAEOOUV TIVIYHO. ATTAITEITOI CUVAPUOAOYNON i EyKATAOTAGH
atéd evAAIkeg. KpaTtioTe Ta pIKpd §apTApOTA HAKPIG aTro TTaidid
KOTA TN ouvappoAdynon.
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27. XpnOIYOTIOIEITE HOVO TO KOAWDIO TPOPODOTIAG TTOU TTAPEXETAI

a1 TOV KOTAOKEUAOTH/el0aywyEa.

28. MNa va amo@uyeTe atiXNUA, AVTIKOTAOTHOTE TOV KATEOTPAPHEVO

TIpOCapuoyéa PE €vav yVATIO.

29. Mnv €TTIXEIPAOETE VA TPOTTOTIOINCETE TNV KAUEPQ/TOV

TIPOCOPUOYED 1 va TNV/ TOV ETTIOKEUATETE UOVOI OOG EQV £XEI

utrooTel ¢nuId. MNa oUPBOUAEG, ETTIKOIVWVAOTE PE €va

e¢oualodoTnuévo KEVTPO a€pPIg i To KATAoTNUA TTWANCONG aTTd TO

0TT0i0 ayopdoaTe TO TTPOIOV.

30. Mn xpnoipoTrolgite avTaAAaKTIKE GAAa aTTd Ta yVAOIA TTOU

TTOPEXOVTAI OTTO TOV KATAOKEUAOTH 1) TOV £I00YWYEQ.

31. O1 eIkbveG GTO £yXEIPIBIO 0BNYIWV gival HOVO yia avagpopd Kai

EVOEXETAI VO DIAPEPOUV ATTO TO TIPAYHATIKO TTPOIOV.

ZYMBOYAEZ AZOAAEIAZ c €

- ATToouvd£aTE TO TTPOIOV KaTd Tn BIGPKEIN

NAEKTPIKWYV KaTalyidwv.

- Eival onpavtikd va eAéyxeTe TNV eYREAEIA KaI TNV KATAOTAGN TNG

KAPEPAG KATA TNV OPXIKH EYKATAGTOON KAl OTN CUVEXEID TOKTIKG.

- EAéyxeTe TAKTIKG TNV TTAPOXT PEUMATOG. EAEYETE TNV KAUEPQ TTPIV

atd TN XPAon Kail yeTd TNV aAAayn Tng B€ong TNG KAUEPQG.

- AuT6 TO TTPOIGV TTPOOPIETAI HOVO VIO ECWTEPIKA XPHoN.

- Mnv @pddeTe TUXOV avoiypaTa agpiopou.

- Mnv ayyidete TIg TTa@EG TOou BUCHATOG PE AIXUNPG i HETOAAIKG

QAVTIKEIYEVOQ.

- MNa va BeATIWoETE ThV aTTGd00N TNG KAUEPAG, PNV TOTTOBETEITE TOV

@akd TNG KAPEPAG aTTéVaVTI ) JITTAQ € HIa avOKAQCTIKN ETTIQAVEIQ,

OTTWG YudAiva TrapdBupa r AeukoUg Toixoug, KaBwg auTd Ba Exel

WG aTroTéAeoa pIa UTTEPBOAIKG QWTEIVH EIKOVO OE TTEPIOXEG KOVTA

OTNV KAPEPQA KAl HIa TTIO OKOTEIVH| EIKOVO O€ TTEPIOXEG TTIO HAKPIG

atré TIG TEPIOXEG TNG KAWEPAG 1 Ba TIPOKAAETEI TNV avaTIOPAYWYR

AEUKWV €IKOVWY aTTé TNV KAPEPQ.

- BeBaiwBeite 611 N kKAUEPQ €ival EYKATEOTNUEVN OE TTEPIOXT UE

1oxup6d oRua Wi-Fi.

Mnv TOTTOBETEITE TNV KAPEPT KOVTA O€ QVTIKEIPMEVA TTOU PUTTOPET VO

eTTnpedoouy 1o ofpa Wi-Fi Tng, 6TTwg PETAAAIKG avTIKEIPEVQ,

POUPVOUG HIKPOKUUATWV.

HMEIQZH: H ékdoon Tng pappoyng eVOEXETal VO EXEI

evnuepwOEei, akoAouBAaTE TIG 0dnyieg TNG TPEXOUTAG €KBOONG TNG
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e@appoyne. OTav éxel TTPAyUATOTIOINBEI PIa ONUAVTIKA EVNPEPWON
ékdoong, Ba AdBeTe éva avadudpevo urivupa TTou Ba oag
UTTEVOUICEI VO EVNUEPWOETE TNV EQAPHOYH.

KAOAPIZMOZ KAl ®PONTIAA

1. Mnv TTAEVETE TNV KAPEPQ Kal TOV TTPOCOPHOYED PE VEPO. Mnv
XPNOIUOTTOIEITE KABAPIOTIKG OTTPEI Kal UyPd KOBAPIOTIKA.

2. Mn XpnOIUOTIOIEITE AIXUNPG AVTIKEIUEVA I ETTIOETIKG
QATTOPPUTTAVTIKA YIa VO KABOPIOETE TN CUOKEUN.

3. MNpiv kaBapioeTe TNV KAPEPQ, TTPETTEI VO TNV ATTOOUVOETETE.

4. Na kKaBapilete T QaKO TNG KAUEPAG POVO PE OTEYVO TTAVI.
KaBapioTe Ta GAAa pépn TNG KAPEPAG PE Eva EAAPPWG UYPO HOAAKO
TTaVi. XTN OUVEXEIO OTEYVWOTE KOAG PE £va OTEYVO PHOAAKO TTaVi.

5. MNpIv evepyoTTOINOETE TNV KAUEPQ, BeRaiwOeiTe OTI gival oTeyvi.
6. ATTEVEPYOTTOINDTE TN OUCKEUN OTAV OV TN XPNOIPOTIOIEITE YIa
HEYAAa xpovikd dlaoTrpata, BAATE TNV KAPEPA Kal TOV
TTpOCapuoyéa TNG o€ dPooePS Kal ENPd PEPOG.

7. Npoooxn! KpatrnoTe 10 Tpoidv pakpid atd maidid.

‘OAa 1a TTpoidvTa TToU £X0UV auTd To oUUBOAO gival atréBANTa
NAEKTPIKOU Kal NAekTpovIKoU e€otrAiopou (AHHE) (Odnyia
2012/19/EE) Ta omroia dev TTPETTEI v avaulyvUiovTal Je Ta
adlaxwpioTa aoTIKA aTroBANTa. EOEig TTpéTTeEl va TTpooTaTEUETE TNV
avBpwTTIvn uyeia kai To TTEPIBAAAOV TTaPadidovTag ToV NAEKTPIKO
Kal NAEKTPOVIKO €EOTTAIONO 0aG O€ kaBopiopéva anueia GUAOYAG.
EAéyére TIg ouoTdoelg avakUKAWGONG TNG TOTTIKAG apXNS

210 KOUTi - Elkéva 1

1. Kdpepa, 2. Npooappoyéag, 3. Kahwdio Tpopodoaiag,

4. ZToIX€i0 TOTTOBETNONG, 5. 3THX Bideg Kal TTEipOI.

Zuokeur - Eikéva 2

1. YépuBpo wg, 2. SeikTeg QWTOG NG KatdoTaong, 3. NN
Mikpdpwvo, 4. YTTodoxn kdpTag yvApng, 5. Kouptri emavekkivnong,
6. Hyeio, 7. Ymrodoxr kaAwdiou Tpogodoaiag

ZuvappoAdynon - Eikéva 3

TomroBeTAOTE TNV KAUEPQ O€ OPIfOVTIa KAl Agia TTIPAVEIQ 1}
OTEPEWOTE TNV OE TOIX0/OPOPH XPNOIHOTIOIWVTAG TO TTAPEXOUEVO
OTAPIYHa OTEPEWONG, TOUG TTEIPOUG Kal TIG BidEG.

E@appoyn yia Tnv KIivnT cuoKeun oag - Eikéva. 4

Ma va XpnOoIPOTTOINOETE T CUCKEUH, TTPETTEI VO EYKATACTACETE TNV
e@appoyn "CloudEdge" otnv kivntr ocuckeun oag. To "CloudEdge"
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gival d1aBéaiyo yia TTPOIGVTA AEITOUPYIKWY ouoTnUaTWwyY 10S Kai
Android. ZapwoTe Tov Kwdikd QR yia va 0ag peTaPEPEl aTTEUBEiag
aTnV EQapuoyn.
APXIKEZ PYOMIZEIZ EOPAPMOIHZ KAI ZYNAEZHZ - Opada
EIKOVWV 5
BApa 1- Avoigte Tnv epappoyn, "Eyypageite Twpa” (“Sign up now”)
VIO VO EYYPAPEITE TUUTTANPWVOVTAG TO ATTAPAITNTO TTIPWTOKOAAO.
Edv é€xete 10N eyypaen, TatioTe "Xuvdeon” (“ Log in”) yia va
UTTEITE OTNV EQAPUOYH
BrApa 2 - Eicaydyete pia éykupn dielBuvon email kai eAéyETe Tn
oupewvia atmoppntou, atioTte "EMOMENO" (,NEXT”). EicaydyeTte
Weudwvupo Kal Kwdikd TTpoéofaacng, atriaTe "TéAog" (“Done”)
BrApa 3- MatrioTe To €ikovidio TTpoodrkng i TrathoTe "Mpoodrikn
ouokeung” (“Add device”). emAégTe “Kdapepa pwpou” (, Baby
Camera”).
Brjua 4 - ZuvdéoTe TNV kduepa kal TTatioTe "ETropevo” (,Next”)
Brjua 5 - MatAoTe Kal KpATAOTE TTATNUEVO TO KOUMTTT
"Emravekkivnon" (,Restart”) péxpl va akoUoETe TOV X0 KaI HETE
"Emrépevo” (,Next”)
BrApa 6- ETAéETE éva SikTuo WIFI kail el0aydyeTe TOV KWIKO
mpoofaacng, matioTe "Eopevo” (,Next)
BApa 7- ZapwoTe Tov Kwdiké QR oT1o TNAEQWVE oag Pe TNV KAPEPA
atéd amoéaTaon 15-25 cm kai matAoTe "ETropevo” (,Next) n kauepa
Ba nxAoel, uTropei va xpelaaTolv £wg kal 30 SeUTEPOAETITA yIa VO
ouvOeDEi.
Brjua 8- H kduepa eival ouvdedepévn 0T OUCKEUR OOG, TTATACTE
"Emropevo” (,Next”)
Brjua 9- MatwvTag 1o kouuTri "ETTopevo/TéNOG" (, Next/Done®)
"MapdAeiyn" (,Skip“) Ba peTagepOeite 0TIG akOAOUBEG TENIDES PE
OUNBOUAEG Kal TTPOTACEIG, MTTOPEITE VO AAAGEETE TO dvopa TNG
KAMEPAG 0OG TTATWVTAG TO KoupuTri " ". TratroTe "TéAog" (,Done”)
XapoKTnpIoTIKA - Elkéva 6
1. ZkpivooT (Screenshot) - Awn Tou GTIypIGTUTIOU
2. lvtepkop (Intercom) - ABynocoyHa ayamo Bpb3ka
3. Pexdpvt (Record) - eyypagr Bivieo
4. Méouoav Ntetékoav (Motion Detection)- avixveuan kai
TTapakoAoUBnon piag KivoUupevng glyoupag.
5. Aévg oourtg (Lens switch) — kAgioipo Tou @akoU
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6. PTZ - XeipokivnTog éAeyxog katelBuvong yia TTapatipnon.

7. (oTnv emépevn oehida) AAUTTOUY - ATTOBNKEUPEVEG PUTOYPAPIES
Kal Bivreo KAITT

8. Mevou pubBpioewv

Mevou puBpuioewv - Eikéva 7

. MAnpogopieg cUOKEURG

. Aqyn €1d0T110iNONG GUPPRAVTOG-EVEPYOTTOINON/ATTEVEPYOTTOINGN
. Odnyo6g eykaTAOTAONG EQAPHOYHG

Koivr) xprion cuokeuwv

Alaxeipion Tomrofeaiag

‘Eveign Acitoupyiag dIKTUOU - EvepyoTToinon/atevepyoTroinon

. PuBpioeig eikévag

. Evrotmion kai TrapakoAouBnan avBpwrivng €IKOVAG -
evepyotroinon/atevepyotroinon9. 3awuTta Ha NoBepuTeNnHocTTa
10. Alaxegipion ouvayepUwyV

11. Alaxeipnon apxeiwv

12. PuByioeig cloud

13. Pubpiogig ONVIF

14. ‘EAeyxog €kdoang AoyiopikoU

15. A@aipeon TNG CUOKEUAG aTTd TNV EQapuoyn

ZYXNEZ EPQTHZEIZ

E: H ouokeur 8ev PTropei va aTreIKoVIOTEl CwaTd;

A: EAEyETe €dv OAa gival evTAgel Pe To DIKTUO, PTTOPEITE VO BAAETE
TNV KApePa Kovtd oTo dpopoloynTr). Edv autéd dev Acitoupynael,
OUVIOTATOI VA ETTAVEKKIVIAOETE T CUOKEUN KAl VO TNV TTIPOCOETETE
gavd.

E: MNarti n ouokeun e§akohoubei va BpiokeTal 6Tn AioTa GUOKEUWV
WETA TNV €TTAVEKKIVNON;

A: H eTravekkivnon TnG OUCKEUNG ETTAVAPEPEI HOVO TN SIapOPPwWan
SIKTUOU TNG KAMEPAG, AAAG dev pTTOPEi va aAAGEel TN Slapdpewon
oTnV epappoyn, TTPETTEl va dlaypAYETE TNV KAPEPA aTrd TNV
EQapHoV.

E: Mwg ptropw va avakateubuvw TNV Kapepa o€ GAAo
SpopoloynTn;

A: ApXIKG a@aIPECTE KAl ETTAVEKKIVIAOTE TN CUOKEUN OTNV £QAPUOYR
KQlI, OTN CUVEXEIQ, DIOHOPPWOTE EaVd Tn CUOKEUR HEOW TNG
EQAPHOYNG.

E: MNari n ouokeun dev avayvwpidel Tnv kdpTa MicroSD;

ONOOTAWN =
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A: ZuviaTdTal n ToTroB£TNoN TNG KAPTAG PETA aTTd JIAKOTTH PEUMATOG.
EAéygre €dv n kGpTa gival TpooBdaipn, v n op@n Tng eivar FAT32.
Edv 1o orjua Wi-Fi dev eival kaAod, n KApTa eVOEXETAI ETTIONG VA PNV
avayvwpigeTal.

E: MNarti dev pmmopw va AapBdvw €1I50TTOINCEIG HE TNV EQAPHOYH HOU YIa
KIvnTd;

A: BeBaiwBeite 6T N epappoyr ekTeAeiTal oTo TNAEPWVO, OTI N eV Adyw
AeiToupyia uTTEVBUUIONG €ival avoIxTA Kal OTI N €100TT0INCN UNVUPATOG KAl
n emBeRaiwon e§ouciod6TNONG 0To CUCTNHA KIVNTAG TNAEQWVIag gival
avoIxTd.

E: Ti onyaivouv ol pwTeIvEG eVOEIEEIG TTOU Bivel N CUOKEUN;

A: Kokkivn Auxvia TTou avaBooBrvel: TEPINEVETE YIa oUVOEDT BIKTUOU
(apyn}) ouvdean dikTUOU (Ypriyopn). ZTaBepd ITTAE QWG: N KAEPT
AeiToupyei owoTd. ZTaBepd KOKKIVO QWG: N KAUEPT BEV AEITOUPYEI.
TEXNIKEZ MPOAIATPAGEZ

MapakohouBnon péow TnAepwvou 1 tablet I0OS/Android péow Tng
epappoyng CloudEdge pe eyypaer email

Avdiuon: 1920 (B) x 1080 (B)

dakog : 3,6 XAaT

AiobntApag: 1/2.9" 2Megapixel CMOS

Zuptieon: H.264

AcUppatn ouvdeoiyétnta: 2.4 G WI-FI (IEEE802.11/b/g/n)
Y1ooTnpidopevo Aeitoupyiké ouoTnua: 10S 9, Android 5 | petayevéoTepo
Evepyotroinon Tou oguvayeppou: ‘E§utivn avixveuon kivnong/rixou
Emoyr) duvng kukAogopiag: vai

YTépuBpn vuxTepivri AsiToupyia - vuxTepivr) opatdTnTa éwg 10 péTpa
Ap@idpopog fxog: vai

MéyioTog apiBuog xpnoTwy: 6

Ymodoxr kdptag MicroSD (péyioto 128 GB, dev mepiAappdverat),
atroBrikeuan oTo cloud (dev TrepIAapBdveTal)

Ogppokpaaia AeIToupyiag kar amobrikeuong: - 20°C €éwg 40°C

KAion: -15° ~ 40°; MNepioTpo@r yupw atré Tov déova: 0 ° ~ 350 °
AlooTdoeig: 73x78x121mm

Bdpog: 250 g (kapepa + ageooudp)

Mpooappoyéag Tpopodoaiag USB - Tdon eioc68ou dikTUou: AC
100-240V; 50/60Hz 0,3A péy. Tdaon €§6dou: DC 5,0V, 1A, 5,0 W
KAdon IP: IPX0
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IMPORTANT ! VEUILLEZ LIRE ATTENTIVEMENT ET GARDER
POUR REFERENCES FUTURES

ATTENTION !

1. Ce produit est un moyen d'assistance. Il ne doit pas étre utilisé
comme caméra médicale et ne doit pas remplacer la surveillance
d'un adulte.

2. Ne laissez jamais votre enfant seul a la maison. Vous DEVEZ
surveiller votre enfant réguliérement, ne le laissez pas sans
surveillance par un adulte.

3. Cet appareil n'est pas destiné a étre utilisé par des personnes
(y compris les enfants) ayant des capacités physiques ou
mentales réduites ou un manque d'expérience et de
connaissances, a moins qu'elles n'aient regu une supervision ou
des instructions concernant I'utilisation de I'appareil par une
personne responsable de leur sécurité.

4. Le produit n'est pas un jouet. Ne laissez pas vos enfants jouer
avec!

5. N'utilisez ce produit qu'aux fins pour lesquelles il a été congu,
telles que décrites dans ces instructions d'utilisation.

6. Attention ! Le fil d'alimentation de la caméra doit étre branché
dans la prise du réseau la plus éloignée de votre bébé. Placez la
cameéra aussi loin que possible du bébé. Les cables présentent
un risque d'étouffement potentiel. lls doivent étre situés dans un
endroit inaccessible aux enfants (a une distance d'au moins 1
meétre).

7. Ne placez jamais la caméra dans ou au-dessus du lit ou du
berceau d'un bébé.

8. Si vous placez la caméra sur une table ou un meuble bas, ne
laissez pas le fil d'alimentation pendre du bord de la table ou du
plan de travail.

9. N'immergez pas la caméra, son fil d'alimentation ou toute
partie du produit dans I'eau ou tout autre liquide.

10. Ne touchez pas un appareil qui est tombé dans I'eau. Si un
tel incident se produit, débranchez immédiatement le cable de
I'adaptateur d'alimentation s'il a été connecté au réseau
électrique principal.

11. Ne placez pas I'appareil dans des endroits ou de I'eau ou
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d'autres liquides pourraient entrer en contact avec lui.

12. N'utilisez jamais la caméra dans des endroits humides ou
prés de I'eau, d'une baignoire, d'un évier, d'une piéce humide,
etc.

13. N'utilisez pas le produit dans un environnement fortement
pollué/poussiéreux. Cela réduira la durée de vie de l'appareil.
14. Ne placez jamais d'objets sur la caméra ou ne la recouvrez
pas.

15. Ne bloquez pas les orifices de ventilation. Installez
conformément aux instructions du fabricant.

16. Avant de brancher le fil d'alimentation du produit dans la
prise, vérifiez que la tension indiquée sur I'adaptateur correspond
a celle de I'alimentation électrique locale.

17. Adaptateur d'alimentation CA 100-240 V, 50/60 Hz, 0,3 A.
18. N'utilisez pas |'adaptateur si le fil ou la fiche sont
endommagés.

19. Pour éviter tout risque d'électrocution, n'ouvrez pas le boitier
de la caméra.

20. N'utilisez pas I'appareil s'il ne fonctionne pas correctement,
s'il est endommagé ou s'il est tombé dans I'eau. Vous devez
contacter le commergant auprés duquel vous avez acheté le
produit pour faire corriger le défaut.

21. Ne démontez pas ou ne réparez pas |'appareil a la maison,
cela se fait uniguement dans un centre de service autorisée.
22. ATTENTION ! N'installez pas ou ne stockez pas la caméra ou
I'adaptateur a proximité de sources de chaleur directes, de feux
ouverts, de radiateurs ou de poéles. N'exposez pas la caméra a
des températures trop froides ou trop élevées et a la lumiéere
directe du soleil.

23. ATTENTION ! Utilisez et stockez I'appareil a des
températures entre -20°C et +40°C.

24. La connexion vidéo s'effectue via un réseau Internet. Nous
vous recommandons de prendre UN soin particulier de la
sécurité de vos données personnelles.

25. Attention ! Risque d'étouffement | Gardez les emballages en
plastique hors de portée des enfants.

26. Ce produit contient de petites piéces qui peuvent provoquer
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un étouffement. L'assemblage ou l'installation par des adultes est
requis. Gardez les petites piéces hors de portée des enfants lors
de I'assemblage.

27. Utilisez uniquement le fil d'alimentation fourni par le
fabricant/importateur.

28. Afin d'éviter un accident, remplacez I'adaptateur endommagé
par un adaptateur d'origine.

29. N'essayez pas de modifier la caméra/l'adaptateur ou de les
réparer vous-méme s'il est endommagé. Pour obtenir des
conseils, contactez un centre de service agréé ou le point de
vente auprés duquel vous avez acheté le produit.

30. N'utilisez pas de pieces de rechange autres que celles
d'origine fournies par le fabricant ou l'importateur.

31. Les illustrations du manuel d'utilisation ne sont fournies qu'a
titre indicatif et peuvent différer du produit réel.

CONSEILS DE SECURITE c €

- Débranchez le produit pendant

des orages.

- Il est important de vérifier la portée et I'état de la caméra lors de
I'installation initiale et régulierement par la suite.

-Vérifiez régulierement I'alimentation électrique. Testez la caméra
avant utilisation et aprés avoir changé I'emplacement de la
caméra.

-Ce produit est destiné a un usage interne uniquement.

-Ne bloquez aucun orifice de ventilation.

-Ne touchez pas les contacts de la fiche avec des objets pointus
ou métalliques.

-Pour améliorer les performances de la caméra, ne placez pas
I'objectif de la caméra contre ou a coté d'une surface
réfléchissante telle que des fenétres en verre ou des murs
blancs, car cela entrainera une image trop lumineuse dans les
zones proches de la caméra et une image plus sombre dans les
zones plus éloignées de la caméra, ou entrainera la lecture
d'images blanches a partir de la caméra.

-Assurez-vous que la caméra est installée dans une zone avec
un signal Wi-Fi fort.

Ne placez pas la caméra a proximité d'objets susceptibles

46



d'affecter son signal Wi-Fi, tels que des objets métalliques, des
fours a micro-ondes.

REMARQUE : La version de I'application a peut-étre été mise a
jour, veuillez suivre les instructions de la version actuelle de
I'application. Lorsqu'une mise a jour de version importante a été
effectuée, vous recevrez un message contextuel pour vous
rappeler de mettre a jour I'application.

NETTOYAGE ET ENTRETIEN

1. Ne lavez pas la caméra et 'adaptateur avec de I'eau. N'utilisez
pas de sprays de nettoyage ni de nettoyants liquides.

2. N'utilisez pas d'objets pointus ou de détergents agressifs pour
nettoyer I'appareil.

3. Avant de nettoyer la caméra, vous devez la débrancher.

4. Nettoyez I'objectif de la caméra uniquement avec un chiffon
sec. Nettoyez les autres parties de la caméra avec un chiffon
doux Iégérement humide. Puis séchez bien avec un chiffon doux
et sec.

5. Avant de mettre en marche la caméra, assurez-vous qu'elle
est sec.

6. Eteignez I'appareil lorsqu'il n'est pas utilisé pendant de
longues périodes, rangez la caméra et son adaptateur dans un
endroit frais et sec.

7. Attention ! Gardez le produit hors de la portée des enfants.
Tous les produits portant ce symbole sont des déchets
d'équipements électriques et électroniques (DEEE) (Directive
2012/19/UE) qui ne doivent pas étre mélangés avec les ordures
ménageéres non triées. Vous devez protéger la santé humaine et
I'environnement en déposant vos déchets d'équipements
électriques et électroniques dans des points de collecte
désignés. Veuillez se renseigner les recommandations

de recyclage de votre autorité locale.

,Dans la boite - Image 1 sl
1. Caméra, 2. Adaptateur, 3. Cable d'alimentation, 4. Elément de
montage, 5. 3p. vis et chevilles.

Appareil - Image 2

1. Voyant infrarouge, 2. Voyant d'état, 3. Microphone, 4. Fente
pour carte mémoire, 5. Bouton de redémarrage, 6. Haut-parleur,
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7. Fente pour le fil d'alimentation

Installation - Image 3

Placez la caméra sur une surface horizontale et lisse ou montez-
la sur un mur/plafond a I'aide du support de montage, des
chevilles et des vis fournis.

Application pour votre appareil mobile - Image 4

Pour utiliser I'appareil, vous devez installer I'application
"CloudEdge" sur votre appareil mobile. "CloudEdge" est
disponible pour les produits du systéme d'exploitation 10S et
Android. Scannez le code QR pour accéder directement a
I'application .

PARAMETRAGE INITIAL DE L'APPLICATION ET DE LA
CONNEXION - Ensemble d'images 5

Etape 1-Ouvrez I'application, "Sign up now"(Inscrivez-vous
maintenant) pour vous inscrire en remplissant le protocole
nécessaire. Si vous avez déja une inscription, appuyez sur "Log
in"(Connexion) pour entrer dans l'application

Etape 2-Entrez une adresse e-mail valide et vérifiez I'accord de
confidentialité, appuyez sur "NEXT" (SUIVANT). Entrez un nom
d'utilisateur et un mot de passe, appuyez sur "Done" (Terminé)
Etape 3-Appuyez sur l'icdne d'ajout ou appuyez sur "Add device"
(Ajouter un appareil). Sélectionnez "Baby Camera".

Etape 4 - Branchez la caméra et appuyez sur "Next" (Suivant)
Etape 5-Appuyez et maintenez le bouton "Restart" (Redémarrer)
jusqu'a ce que vous entendiez le bip, puis "Next" (Suivant)
Etape 6-Sélectionnez un réseau WIFI et entrez le mot de passe,
appuyez sur "Next" (Suivant)

Etape 7-Scannez le code QR sur votre téléphone avec la caméra
a une distance de 15 a 25 cm et appuyez sur "Next" (Suivant).
L'appareil photo émet un bip, la connexion peut prendre jusqu'a
30 secondes.

Etape 8-La caméra est connectée a votre appareil, appuyez sur
"Next" (Suivant)

Etape 9 - Appuyez sur le bouton "Next/Done" (Suivant/Terminé)
ou "Skip" (Ignorer) pour parcourir les pages suivantes de
conseils et de suggestions. Vous pouvez modifier le nom de
votre appareil photo en appuyant sur le bouton " = ". appuyez

48



sur "Done" (Terminé)

Fonctionnalités — Image 6

1.Screenshot - capture instantanée de I'écran

2. Intercom - connexion audio bidirectionnelle

3.Record - enregistrement vidéo

4.MotionDetection - détection et suivi d'un personnage en
mouvement.

5. Lens switch - éteindre I'objectif

6. PTZ - Controle manuel de la direction de surveillance.

7. (ala page suivante ) Album-

Photos et clips vidéo enregistrés

8.Menu des paramétres

Menu des parameétres - Image 7

. Informations sur I'appareil

. Recevoir la notification d'événement- activé/désactivé

. Guide d'installation des applications

. Partage de I'appareil

. Gestion de I'emplacement

. Indicateur de fonctionnement du réseau activé/désactivé

. Paramétres d'image

. Détection et suivi d'images humaines - activée/désactivée
. Protection de la confidentialité

10. Gestion des alarmes

11. Gestion des enregistrements

12. Paramétrage du cloud

13. Parametres ONVIF

14 .Vérification de la version du logiciel

15.Suppression de 'appareil de I'application

FOIRE AUX QUESTIONS

Q : L'appareil ne peut pas étre visualisé correctement ?

R : Vérifiez si tout va bien avec le réseau, vous pouvez placer la
caméra prés du routeur. Si ce n'est pas la solution, il est
recommandé de redémarrer I'appareil et de I'ajouter a nouveau
au réseau.

Q : Pourquoi l'appareil est-il toujours dans la liste des appareils
apres le redémarrage ?

R : Le redémarrage de I'appareil réinitialise uniquement la
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configuration réseau de la caméra, mais ne peut pas modifier la
configuration dans I'application, vous devez supprimer la caméra
de l'application.

Q : Comment rediriger la caméra vers un autre routeur ?

R : Supprimez et redémarrez d'abord I'appareil dans I'application,
puis configurez a nouveau l'appareil via l'application.

Q : Pourquoi l'appareil ne reconnait pas la carte MicroSD ?

R : Il est recommandé d'insérer la carte aprés une coupure de
I'alimentation. Vérifiez si la carte est accessible, si son format est
FAT32. Si le signal Wi-Fi n'est pas bon, la carte peut également
ne pas étre reconnue.

Q : Pourquoi ne puis-je pas recevoir de notifications @ mon
téléphone portable ?

R : Veuillez s'assurer que I'application du téléphone fonctionne,
que la fonction de rappel en question est ouverte et que la
notification de message et la confirmation d'autorisation dans le
systéme de téléphone mobile sont ouvertes.

Q : Que signifient les indications lumineuses venant de I'appareil
5

R : Lumiére rouge clignotante : attendre la connexion réseau
(lente) connexion réseau (rapide) Lumiére bleue fixe : la caméra
fonctionne correctement. Voyant rouge fixe : la caméra ne
fonctionne pas.

SPECIFICATIONS TECHNIQUES

Surveillance via un téléphone ou une tablette I0S/Android via
I'application CloudEdge avec enregistrement par e-mail
Résolution : 1920 (B) x 1080 (B)

Lentille : 3,6mm

Capteur : 1/2.9" 2Megapixel CMOS

Compression : H.264

Connexion sans fil : 2.4 G WI-FI (IEEE802.11/b/g/n)

Systemes d'exploitation prises en charge : 10S 9, Android 5 ou
versions ultérieures

Déclencheur d'alarme : détection intelligente de mouvement/son
Sélection de la zone de mouvement : oui

Mode nuit infrarouge - visibilité nocturne jusqu'a 10 m

Audio bidirectionnel : oui
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Nombre maximal d'utilisateurs : 6

Emplacement pour carte MicroSD (max 128 Go, non inclus),
stockage cloud (non inclus)

Température de fonctionnement et de stockage : - 20°C a 40°C
Pente : -15 ° ~ 40 °; Rotation autour de I'axe : 0 ° ~ 350°
Dimensions : 73x78x121mm

Poids : 250 gr. (caméra+accessoires)

USB adaptateur d'alimentation - tension d'entrée du réseau : AC
100-240V; 50/60Hz 0.3A max; Tension de sortie : DC 5.0V, 1A,
50w

Classe IP: IPX0
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BAXHO! BHUMATEJIbHO MPOYUTATb U COXPAHUTb ANA
NCNOJNIb30OBAHUA B OANIbHEULLEM

BHUMAHME!

1. laHHOE n3aenue ABNseTCs BCnomoraTenbHbIM cpeacTBoM. He
1cnonb3oBaTh B Ka4ecTBe MEANLIMHCKON KaMepsbl, He 3aMeHseT
MPUCMOTP B3POCIIbIX.

2. Hukorga He octaenaTb pebeHka ogHoro aoma. Bel JOJDKHbI
perynsipHo nNpoBepsiTb CBOero pebeHka, He 0cTaBnsATb ero 6e3
npMcMoTpa B3POCHIbIX.

3. [aHHbi Nnprbop He NpedHa3HaveH Ans nonb3oBaHWsA Nuuamm
(BKrtoMana geTen) ¢ orpaHNYeHHbIMU OU3NYECKUMUN UNN
YMCTBEHHbIMW CNIOCOBHOCTAMM, @ Takke nuuamu, He
obrnafaroLnMm JOCTaTOYHbIM OMbITOM U 3HAHWSIMUW, ECIIN OHU
ocTaBneHbl 6e3 NpPUCMoTpa 1 He MPOVUHCTPYKTUPOBaHbI
KacaTenbHO MCMoMb30BaHNUA Npnbopa NMLOM, OTBETCTBEHHbIM 3a
nx 6esonacHoCTb.

4. NaHHoe n3genue - He urpyLuka. He paspeluaTtb A4eTSM Urpatb
C Hum!

5. Vicnonb3oBaTtb faHHOE 13aenme TombKo Mo Ha3HaYeHwIo, Kak
OMnM1CaHo B AaHHOW MHCTPYKLMK MO 3KCnIyaTaluu.

6. BHumaHue! Kabenb nuTaHust kamepbl 4OMKeH ObiTb
NOAKIIOYEH K CETEBOW po3eTke Kak MOXHO Aarnblue oT pebeHka.
MomecTuTb kKaMepy kak MOXHO Aanblue oT pebeHka. Kabenu
npeacTaBnsaoT coboi NoTeHunanbHyo onacHoCTb yayLibs. OHK
[OMKHbI pacrnonaratbCs B HEAOCTYNHOM AJs AeTel mecTe (Ha
paccTosiHun He MeHee 1 meTpa).

7. Hukorga He ycTaHaBnvBaTb kaMepy B UMW Haj AETCKON
KpOBATKOW U NIONbKOMN.

8. Ecnun kamepa ycTaHoBreHa Ha CTorne Unn HU3KoM Lwkady, He
OCTaBnATb kabenb NMTaHWsA CBUCATb C Kpas cTtona unun paboyen
NOBEPXHOCTHU.

9. He norpyxatb kamepy, kabenb nutaHus unu nobyto vacTb
n3genusi B BOAY Unu ApYryro XuaKoCTb.

10. He npukacatbcs k npubopy, ynaswemy B Bogy. B atom
cny4yae HeMe[JIeHHO OTCOeAUHUTL kabenb aganTepa NUTaHus,
€Crn OH Bbln NoaKMioYeH K OCHOBHOWN 311eKTPOCETH.

11. He yctaHaBnumBaTh yCTPOWCTBO B MeCTaXx, [ie Ha HEro MoXeTt
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nonacTtb Bofa Unwv Apyrue XuakocTu.

12. Hukoraa He vcnonb3oBaTh kKaMepy BO BNaXHbIX MecTax Unu
psiAOM C BOAOW, BAHHOW, PaKOBUHOW, BNIAXXHOW KOMHATON 1 np.
13. He ucnonb3oBaTtb n3genue B CUIbHO 3arpsi3HEHHON/NbINbHOM
cpefe. ATo coKpaTUT cpok cryxbbl npubopa.

14. Hukorga He ycTaHaBnvBaTtb NpeaMeTbl Ha Kamepy U He
HakpblBaTh ee.

15. He 3akpbiBaTb BEHTUNSLMOHHbIE OTBEPCTMS. YCTaHaBNnBaTb
B COOTBETCTBUW C UHCTPYKLIMAMU NPOVN3BOANTENS.

16. MNpexae YeM BCTaBUTb Kabenb NMTaHUA M3[enns B PO3ETKY,
y6eauTbes, UTo HanpshkeHue, ykasaHHoe Ha aganTepe,
COOTBETCTBYET HanpsXKeHUo B MECTHOW AMEKTPOCETY.

17. Apantep nutanus AC 100-240 B, 50/60 'y, 0,3 A.

18. He ucnonb3oBatb agantep, ecnu y Hero noepexaeH kabens
Unu Bunka.

19. Bo n3bexxaHue pucka nopakeHUs anekTpUYeckMM TOKOM He
OTKpbIBaTb KOPNyC Kamepbl.

20. He ncnonb3oBatb npubop, ecrnv oH pabotaeT HenpaBuIbHO,
NOBpeXAeH Unu ecnu oH nonan B Body. [Ansa ycTpaHeHns
HencnpaBHOCTM HeobXxoanMo 06paTUTLCS B TOProBbl OOBLEKT, B
koTopoM 6bINo NpuobpeTeHo nsgenve.

21. He pasbupatb 1 He peMOoHTUpoBaTh NpMBop B AOMALLHUX
YCIOBWSIX, 9TO MPOW3BOANTCS TONbKO B aBTOPU30BAHHOM
CEepPBUCHOM LIEHTpe.

22. BHUMAHWE! He ycTtaHaBnMBaTh 1 HE XpaHUTb Kamepy unu
aganTtep BONM3N NPAMbIX UICTOYHUKOB TEMma, OTKPLITOro OrHs,
oborpeBarenei Unu KyxoHHbIx NNUT. He noasepratb kamepy
BO3AEMCTBMIO CIINLLKOM HWU3KUX UMW CAINLLKOM BbICOKNX
Temneparyp 1 NpsiMbIX COMHEYHbIX fyYen.

23. BHUMAHWE! Ncnonb3oBaTtb 1 XpaHuTb npubop npu
Temnepartype ot -20°C go +40°C.

24. BupgeocBsidb ocylLecTBnsieTcs Yyepes ceTb VIHTepHeT.
PekomeHayem no3abotutbes 0 6e30nacHOCTM NepcoHanbHbIX
AaHHbIX.

25. BHumaHue! OnacHocTb yayLbsi! XpaHuTb NNacTUKOBYO
ynakoBKy BAANW oT AeTel.

26. [JaHHOe n3aenve CoaepXuT Menkue aetanu, KoTopble MoryT
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npuunHUTL yaywbe. TpebyeTcsi cbopka nnm yctaHoBka
B3pocnbiMu. Bo Bpems cbopku XxpaHuTb Menkue getanu saanu
oT feTen.

27. Vicnonb3oBaTb TONbKO kabenb NUTaHWs, NPEAOCTaBNEHHbI
Npon3BOAUTENEM/MMNOPTEPOM.

28. Bo n3bexaHue HECHACTHOrO Cryyasi 3aMeHUTb
NoBpeXAeHHbIN afanTep Ha OPUrMHanbHbINA.

29. He nbITatbCs UI3MEHATb KaMepy/aganTtep nnm
PEMOHTUPOBATb MX CAMOCTOSATENbHO, €CMN OHW NMOBPEXAEHbI.
YT06bI NPOKOHCYNLTUPOBATLCS, HY>KHO 06paTUTLCS B
aBTOPU30BaHHbIN CEPBUCHbIN LIEHTP UMW B TOProBbI 06LEKT, B
KoTopoM 6bino npuobpeteHo nsgenve.

30. He ncnonb3oBaTh 3anacHble YacTu, OTNvYatoLmecs ot
OpUrMHanbHbIX, MPEAOCTaBNEeHHbIX NPoU3BOAMTENEM U
MMMOPTEPOM.

31. innocTpauuy B pyKOBOACTBE MO 3KCnyaTauum npueeaeHbl

COBETbI N0 BE3OMNACHOCTH

TONbKO ANgA crpaBky U MOTyT OTNM4aTbCA OT pearibHOro ?envm.

- OTKNIOYMTL n3aenue oT cetu

BO BPEMSI rpO3bl.

- BaxkHo npoBepsATb pagnyc AenCTBUSt U COCTOsIHUE Kamepbl Npu
nepBoHa4anbHON YCTaHOBKE W PETYMSIPHO MOCHe 3TOro.

- PerynsipHo npoBepsTb UCTOYHWK NUTaHUs. MpoBepuTb kamepy
nepep UCMonb3oBaHWEM U NOCIe N3MEHEHNS MECTOMOMNOXEHNS
Kamepbl.

- [laHHoe n3genue npegHasHa4eHo ToNbKo AN BHYTPEHHEro
MCMOMNb30BaHWS.

- He 3akpblBaTh HUKakne BEHTUMALMOHHbIE OTBEPCTHS.

- He npukacaTbcsi K KOHTaKTHBIM AETansIM BUMKU OCTPbIMU U
MeTannm4yeckumm npegmetamu.

-4T06b! YNy4LWINTL paboTy kamepbl, He pa3mellaTb 06bekTVB
Kamepbl HaNPOTUB UIN PSIAOM C OTPaXkaloLLEei MOBEPXHOCTbIO,
TaKoW KaK CTEKMsIHHbIe OKHa Unun Gerble CTeHbl, Tak Kak aTo
npvBeaeT K CIULLKOM sipKOMY M3oGpakeHuto B obnactsix,
6rm3kmx kK kamepe, 1 k bornee TEMHOMY U306paXkeHUto B
obnacTsx, yaaneHHbIX OT Hee, Unn NpuBeaEeT K
BOCMpoun3BeaeHNo 6enbix n306paxkeHnii ¢ kamepsbl.
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- Y6eauTbCs, YTO Kamepa yCTaHOBMEHa B 30He C CUITbHbIM
curHanom Wi-Fi.

He pa3meluatsb kamepy psaoM ¢ o6bekTamm, KOTopble MOryT
noBnusTb Ha ee curHan Wi-Fi, Takummn kak metannuyeckme
npeameThbl, MUKPOBOSTHOBbIE NEYH.

MPUMEYAHUE: Bo3aMOxHO, BEPCUSI NMPUNOXEHUS Bbina
obHoBneHa. CneanoBaTb UHCTPYKUMAM TeKyLLiei Bepcumn
npunoxeHus. Korga 6yaeT caenaHa BaxHas akTyanusaumst
Bepcuu, Bbl nonyyute BennbliBatoLee coobLueHre ¢
HanoMuHaHnem 06 OGHOBMEHNN NPUMNOXEHNS.

YUCTKA N yxoa

1. He mMbITb kamepy 1 aganTtep Bofol. He ncrnonb3osaTb cnpen n
XUAKUE YUCTALLME CpeacTBa.

2. He ncnonb3oBath A4ns YMcTku npubopa ocTpble npeameTbl
UMK arpeccrBHbIE MOIOLLIME CPEACTBaA.

3. Mepen uncTKON Kamepbl ee HeOBXOANMO OTKIIOYUTL OT CETU.
4. MNpoTrpaTb 06LEKTUB Kamepbl TOMNBKO CyXOW TKaHbHo.
OumwaTtb Apyrue 4YacTu kamepbl crnerka BnaxHon Markomn
TKaHbt0. 3aTeM XOpOLUO NPOCYLUNTL CyXOW MSITKOI TKaHbIO.

5. MNepepn BkrloYEHMEM Kamepbl YOeaUTbCS, YTO OHa Cyxast.

6. BbikntounTb Npubop, €Crv OH He UCMOoNb3yeTcsi B TeYeHve
ANUTENbHOTO BPEeMeHW, XpaHUTb Kamepy v ee aganTep B
NpoXnagHoOM, CyxoM MecTe.

7. BHumaHnue! XpaHuTb n3genvie B HeOCTYNHOM ANst AeTen
mecrTe.

Bce nsnenus, oTMeyeHHble 3TUM CUMBOIIOM, SBMISIOTCS OTXOAAMM
AneKTpuyeckoro n anekTpoHHoro obopypnosaHus (OEEOQ)
(OuvpektuBa 2012/19/EC), KOoTOpble Henb3s CMeluMBaTb C
HEeCOpPTMPOBAHHBIMU ObITOBLIMM OTXoAaMu. Bbl JonxHbI
3alWmaTh 340pOBbe JIOAEN M OKpy’Kalollylo cpepy, caasas
oTpaboTaHHoe 3MnekTpuyeckoe M anekTpoHHoe obopyaoBaHVe B
crneumanbHble NyHKTbl c6opa. O3HaKOMUTLCS C pekoMeHAaLUsaIMm
MECTHbIX OPraHOB BMACTU MO UX yTUNM3aLun.

«B kopo6ke — Uzo6paxeHue 1
1.Kamepa, 2.Apantep, 3.Kabenb nutaHus,

4. MOHTaXHbIV 3anemMeHT, 5. 3 WT. BUHTbI 1 arobenn. —
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YcTponcTBo - M3obpaxenne 2

1. UHdbpakpacHbiit ceeT, 2. CBETOBOW UHAUKATOP COCTOSAHMS, 3.
MwukpodboH, 4. CrnoT Ans kapTel namsTy, 5. KHonka
nepesarpy3sku, 6. AuHamuk, 7. Crnot ans kabens nutaHus
C6opka - U3ob6paxeHue 3

YCTaHOBUTL KAMEPY Ha FOPU3OHTamNbHYHO rMaaKyto NOBEPXHOCTb
UK 3aKpenuTb ee Ha CTeHe/NoTomnKe C MOMOLLbIO NpuaraeMoro
MOHTa)XHOIO 3rieMeHTa, Aro6enen n BUHTOB.

MpunoxeHune ans Mmo6unsHoro ycrponcTaa - U306p. 4

[ina ucnonb3oBaHUs yCTpoNCTBa HEOBXOAMMO YCTaHOBUTL Ha
MOGUNbHOE ycTpoiicTBO Npunoxerune «CloudEdge», goctynHoe
Ons u3genuin ¢ onepaunoHHol cuctemoi 10S n Android.
OtckaHmpoBaTb QR-kogd, 4To6bI NEpenTn NPsIMO B MPUIIOXEHME.

HAYATbHbLIE HACTPOUKU MPUNOXEHUS U
NOAKIMIOYEHUA — MNpynna nso6paxenu 5

War 1 - OTkpbITE Npunoxexue, “Sign up now”, 4TobbI
3aperncTpyMpoBaThCsl, 3anonHMB HeobxoanMbI npoTokon. Ecrnu
yXe UMeeTCsi perncTpaumsi, HyxkHo HaxaTb “Log in”, 4To6bl BONTK
B MPUNoXeHue.

Lar 2 - BBecTv AefCTBYOLLMIN aapec aNeKTPOHHOW NOYTbI U
NpOBEpUTL CornalleHne 0 KOHPUAEHUMANbHOCTU, HaxXaTb
“NEXT”. BBecTn nmsa nonb3oBatens v naposb, Haxatb “Done”.
LLar 3 - Haxatb 3Ha4yok aobasneHus, nnu Haxatb “Add device”.
BribpaTtb “Baby Camera”.

LWar 4 - MogknounTb kKamepy K aneKTpoceTn 1 HaxaTtb “Next”.
Lar 5 — HaxaTb 1 yaepxwusatb kHomnky “Restart”, noka He
NOCnbILLINTCA 3BYKOBOW curHan, 3atem Haxatb “Next".

LWar 6 - Beibpate cetb WIFI 1 BBecTn napone, HaxaTb “Next”.
Lar 7 - OtckaHuposaTtb QR-Koa Ha TenedoHe kamepoii ¢
pacctosiHusa 15-25 cm n HaxaTb “Next”, kamepa nogacTt 3ByKOBOM
curHarn, NnoakmnoyYeHne MoXeT 3aHsiTb A0 30 cekyHA.

LLar 8 - Kamepa noakntoyeHa k Bawemy ycTporcTBy, HaxaTb
“Next".

LWar 9 - Haxas kHonky “Next/Done” nnu “SKip“, MOXHO nepenTu k
crepyoLmUM CTpaH1LaM ¢ coBeTamu 1 npeanoxeHnsaMu. MoxHo
MN3MEHUTb Ha3BaHWe CBOEW Kamepbl, HaXKaB Ha KHOMKy “ “
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Haxatb “Done”.

®yHKUMK - U306paxkeHune 6

1.Screenshot - caenatb MOMEHTHbI CHUMOK

2./\HTepKOM - ABYCTOPOHHSSA ayaAMoCBs3b

3.Pekopp - 3anuck BMaeo

4 MoyLwHeTeKLH - oGHapy>XeHWe 1 OTCrexuBaHue
ABuxyLencs purypbl

5. Jlenc CBWTY — OTKMOYEHNE OObeKTVBA

6. PTZ - PyyHoe ynpaBneHve HanpasneHvwem ans HabnogexHus
7. (Ha cneaytowlei cTpaHuue) Anbbom —

COXpaHEHHble U30BPaXEHNS N BUOEOKNUMbI

8. MeHto HacTpoek

MeHto HacTpoek - N3o6paxeHne 7

. Hdopmauums o6 yctpoictse

. Mony4yeHune yBegomneHns o cobbITun - BKI./BbIKIT.
PykoBOACTBO MO YCTAHOBKE NPUNOXEHUS

O6Lwuin JoCTyn Ha yCcTponcTBe

YnpaBneHne MecTornonoxXeHnem

. ihankaTtop paboTtbl ceTn — BKN./BbIKI.

. Hactpoiikun nsobpaxeHus

. OBHapyxeHue 1 oTcnexmBaHve U3obpaxeHns Yenoseka -
BKI1./BbIKIT.

9. 3awmTa KoHPMAEHUMANBHOCTH

10. YnpaBneHue curHanusaumem

11. YnpaBneHue 3anucamu

12. O6nayHble HaCTPONKN

13. Hactpoiikn ONVIF

14. MNposepka coTBEpHOW BEpCUU

15. YganuTb ycTpoWCTBO M3 NPUMOXEHNS

YACTO 3AOABAEMbIE BOMPOCHI

B: YcTpoWicTBO He MOXeT BbITb BU3yanM3MpoBaHO NpaBunbHO?
O: MpoBepuThb, BCe N B MOPSIAKE C CETbIO, MOXHO NOCTaBUTb
kamepy Bo3rne poyTepa. Ecnu aTo He nomorno, pekomeHayeTcs
nepesarpysuTtb YCTPOWCTBO U A06aBUTb €ro cCHoBa.

B: Mo4yemy yCcTpOMCTBO OCTaeTcs B CNUCKe YCTPOWCTB nocne
nepesarpysku?

O: MNepesarpyska ycTpoictea cobpacbiBaeT TONbKO CETEBYIO

ONOUTAWN =
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KOHUrypaLmio KaMmepbl, HO HE MOXeT N3MEHUTb KOoHUrypaLmo
B MPUNOXeHUN, He0BXOANMO yAanuTb Kamepy 13 NPUNOXEHNS.
B: Kak nepeHanpaBuTtb kamepy Ha pyron poytep?

O: CHavana yganuTb 1 nepesarpy3vTb YCTPOICTBO B
NPWUNOXEHNUN, @ 3aTeM CHOBa HAaCTPOUTb YCTPOMCTBO Yepe3
NpUIoxeHue.

B: Moyemy ycTpoiicTBo He pacnosHaet kapTy MicroSD?

O: PekomeHayeTcsi BCTaBMsATb KapTy Nocrne oTKMioYeHus!
anekTponuTaHus. MNpoBepuTb, AOCTYMHA N kapTa, ecnu ee
dopmat FAT32. Ecnu curhan Wi-Fi nnoxoi, kapTa Takke MoxXeT
He pacrnosHaBaTbCsl.

B: Moyemy s He Mory nonyyatb yBEAOMIIEHNS B CBOEM
MOBUIIbHOM MPUOXEHUN?

O: Mpocbba ybeanTbesi, YTo NpunoxeHue pabotaeT Ha
TenedoHe, YTo (hyHKLMSI HANMOMUHAHUS OTKPbITA, a Takke 4YTo
yBEAOMIIEHME O COOBLLEHNM 1 NOATBEPXAEHUN aBTOpU3aLun B
cucteMme MobUnbHOro TenedoHa OTKPbIThI.

B: YT0 03HayaloT cBETOBbIE NOKa3aHUsi yCTporucTBa?

O: MwuratoLLmii KpacHbI CBET: OXuAaHNe NOAKIIOYEHNS K CeTn
(MeaneHHo), noakntoyeHne k cetn (bbicTpo). HenpepbiBHbIN
CUHWIA cBeT: kKamepa paboTtaeT npaBuIibHO. MOCTOAHHbIV
KpacHbIl CBET: kamepa He paboTaer.

TEXHUYECKUE XAPAKTEPUCTUKU

MoHuTopuHr Yepes TenedoH unu nnaHwet I0S/Android yepes
npunoxenne CloudEdge ¢ pernctpaumeit no aneKTpoHHON
noyre.

Paspeluenmne: 1920 (B) x 1080 (B)

O6bekTuB: 3,6 MM

Hatuuk: 1/2.9" 2Megapixel CMOS

Cxartve: H.264

BecnposopHas cesasb: 2.4 G WI-FI (IEEE802.11/b/g/n)
Mopnepxuaemble OC: 10S 9, Android 5 unu 6onee HoBble
BEpCUn

BkntoyeHne curHanusaumn: ViHTennureHTHoe obHapyxeHne
OBWXeHWs/3Byka

Bbi60op 30HbI ABMXEHUS: Aa

MHdbpakpacHbIi HOYHOM PEXUM - HOYHast BUAMMOCTb A0 10 M

58



[IBYCTOPOHHSIS ayAnOCBs3b: Aa

MakcumanbHoe KonuyecTso nonb3osartenew: 6

Cnot ans kaptbl MicroSD (makc. 128 I'b, He BxoauT B
KOMMIEeKT), obnayHoe xpaHunuiie (He BXOAUT B KOMMIEKT)
Temnepatypa akcnnyarauum n coxpaHeHnust: ot -20°C go 40°C
HaknoH: -15 ° ~ 40 °; BpaweHnue Bokpyr ocu: 0 ° ~ 350°
Pa3mepbl: 73x78x121 Mmm

Bec: 250 r (kamepa + akceccyapsbl)

Apantep nutaHust USB - HanpsikeHne ceTun Ha Bxoge: AC
100-240 B; 50/60 'y 0,3 A makc.; HanpsikeHve Ha Bbixoge: DC
5,0B,1A, 50BTt

Knacc IP: IPX0
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VAZNO! PAZLJIVO PROCITAJTE | SACUVAJTE ZA BUDUCE
POTREBE

PAZNJA!

1. Ovaj proizvod je pomoc¢no sredstvo. Ne sme da se koristi kao
medicinska kamera i ne sme da zamenjuje nadzor odraslih osoba.
2. Nikada ne ostavljajte Vase dete samo kod kuc¢e. Redovno
MORATE da proveravate stanje deteta, nemojte ga ostavljati bez
nadzora odrasle osobe.

3. Ovaj uredaj nije namenjen za upotrebu od strane ljudi (uklj.
dece) smanjenih osetilnih ili umnih sposobnosti ili bez iskustva i
znanja, ako su ostavljeni bez nadzora i nisu prosli instruktazu o
nacinu kori§¢enja uredaja od strane lica zaduzenog za njihovu
bezbednost.

4. Proizvod nije igracka. Ne dozvoljavajte Vasoj deci da se igraju
njime!

5. Proizvod koristite jedino prema nameni, kako je navedeno u
ovom uputstvu za rukovanje.

6. Paznja! Napojni kabel kamere mora da se prikljuci na uti¢nicu
elektricne mreze koja se nalazi $to je moguce dalje od Vase bebe.
Kameru postavite to je moguée dalje od bebe. Kablovi su
potencijalna opasnost od gu$enja. Oni moraju da budu razmesteni
na mestu van dohvata dece (na rastojanju od najmanje 1 metra).
7. Nikada ne ostavljajte kameru u krevetiéu bebe ili iznad njega.
8. Ukoliko postavljate kameru na sto ili niski ormari¢, nemojte
ostavljati da napojni kabel visi preko ivice stola ili radne ploce.

9. Ne potapajte kameru, njen napojni kabel ili bilo koji drugi deo
proizvoda u vodu ili drugu te¢nost.

10. Nemojte posezati za uredajem koji je pao u vodu. Ukoliko
dode do toga, odmah iskljucite kabel napojnog adaptera, ukoliko
je bio priklju¢en na glavnu elektricnu mrezu.

11. Ne stavljajte uredaj na mesta na kojima je moguce da se na
njega prolije voda ili druge te€nosti.

12. Nikada ne koristite kameru na vlaznim mestima ili u blizini
vode, kade, umivaonika, mokre prostorije i dr.

13. Ne koristite proizvod u snazno zagadenom/prasnjavom
okruzenju. To ¢e dovesti do skrac¢ivanja radnog veka uredaja.

14. Nikada ne stavljajte predmete na kameru i nemojte da je

prekrivate.
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15. Ne blokirajte ventilacione otvore. Montazu obavljati u skladu
sa uputstvima proizvodaca.
16. Pre priklju€enja napojnog kabla proizvoda na uti¢nicu proverite
da li napon koji je naveden na adapteru odgovara onom lokalne
elektriéne mreze.
17. Napojni adapter AC 100-240 V, 50/60 Hz, 0.3 A.
18. Ne koristite adapter ukoliko je sa oSte¢enim kablom ili
utikatem.
19. Da biste izbegli opasnost od elektricnog udara, nemojte da
otvarate kuciste kamere.
20. Nemojte da koristite uredaj, ukoliko ne radi ispravno, ako je
ostecen ili ako je ispusten u vodu. Morate da kontaktirate prodajni
objekat u kojem ste kupili proizvod, kako bi se otklonilo ostecenje.
21. Nemojte preduzimati rasklapanje ili popravak uredaja u
kucnim uslovima, to se radi samo u ovlas¢enom servisu.
22. PAZNJA! Ne montirajte i ne drzite kameru ili adapter blizu
direktnih izvora toplote, otvorene vatre, grejalica ili Sporeta.
Nemojte podvrgavati kameru preniskim ili previsokim
temperaturama i direktnoj sunc¢evoj svetlosti.
23. PAZNJA! Koristite i uvaijte uredaj na temperaturama od -20°C
do +40°C.
24. Video veza se ostvaruje preko internet mreze. Preporu¢ujemo
da dobro pobrinete o sigurnosti Vasih licnih podataka.
25. Paznja! Rizik od gusenja! Drzite najlonsku ambalazu van
dohvata dece.
26. Ovaj proizvod sadrzi male delove koji mogu da izazovu
davljenje. Montazu ili instalaciju moraju da obavljaju odrasle
osobe. Dok obavljate sklapanje, drzite male delove van dohvata
dece.
27. Koristite jedino napojni kabel proizvodaca/ uvoznika.
28. Sa ciliem sprecavanja ozleda, zamenite oSte¢eni adapter
originalnim.
29. Ne pokusSavajte modifikovati kameru/ adapter ili ih sami
popravljati u sluaju oSteé¢enja. Za savetovanje kontaktirajte
ovlascéeni servis ili prodajno mesto u kojem ste kupili proizvod.
30. Ne koristite rezervne delove koji se razlikuju od originalnj
koje je isporucio proizvodac ili uvoznik. & €
31. Prikazi u uputstvu za upotrebu su primerni i mogu da se
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razlikuju od stvarnog proizvoda.

BEZBEDNOSNI SAVETI

-Iskljucite proizvod iz utinice za vreme

grmljavinskih oluja.

-Vazno je proveravati opseg rada i stanje kamere kod prvobitne

instalacije i redovno posle toga.

-Redovno proveravajte napajanje. Testirajte kameru pre upotrebe i

posle promene lokacije kamere.

-Ovaj proizvod namenjen je samo za unutrasnju upotrebu.

-Nemoijte prekrivati bilo koje ventilacione otvore.

-Ne dodirujte kontakte utikaca oStrim ili metalnim predmetima.

-Da biste poboljsali rad kamere nemojte stavljati objektiv preko

puta ili pored reflektiraju¢ih povrsina poput staklenih prozora ili

belih zidova, jer ¢e to dovesti do previSe jarke slike u zonama

blizu kamere i do tamnijih slika u zonama koje su udaljenije od

kamere, ili ¢e izazvati reprodukovanije belih slika.

-Uverite se da je kamera instalirana u zoni sa jakim Wi-Fi

signalom.

Kameru ne stavljajte blizu predmeta koji mogu da uti¢u na njen

Wi-Fi signal, poput metalnih predmeta i mikrotalasnih peci.

NAPOMENA: Verzija aplikacije moze se azurirati, molimo, pratite

uputstva tekuée verzije aplikacije. Kada dode do vaznog

azuriranja verzije, primi¢ete padajuce saopstenje koje ¢e Vas

podsetiti da azurirate aplikaciju.

CISCENJE | ODRZAVANJE

1. Kameru i adapter ne smete da perete vodom. Ne koristite sprej

za CiSc¢enje i te€na sredstva za CiSéenje.

2. Ne koristite oStre predmete ili agresivna sredstva za CiSc¢enje

uredaja.

3. Pre CiSc¢enja kamere morate da je iskljudite iz utinice.

4. Objektiv kamere Cistite jedino suvom krpom. Ostale delove

kamere Cistite lako vlaznom mekanom krpom. Posle toga dobro

osusite suvom mekanom krpom.

5. Pre ukljuenja kamere proverite da li je suva.

6. Uredaj iskljuCite kada se nece koristiti duze vremena, kameru i

adapter sklonite na hladno i suvo mesto.

7. Paznja! Proizvod drzite van dohvata dece.

Svi proizvodi sa ovim simbolom predstavljaju otpad elektri¢ne i
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Korak 8-Vasa kamera je povezana sa Vasim uredajem , pritisnite
2Next*

Korak 9-Pritiskom na taster ,, Next/Done" ili ,Skip“prelistacete
sledece strane sa savetima i predlozima , moZete da promenite
ime kamere pritiskom, na taster ,, » - pritisnite ,Done”
Funkcije - Slika 6

1.Screenshot — momentalna slika ekrana

2.Interkom - dvosmerna audio veza

3.Rekord — video snimak

4 .MousnDeteksn — detektovanje i prac¢enje figure u pokretu .
5. Lens Svi¢ — isklju¢enje objektiva

6. PTZ — Ruéno upravljanje smerom posmatranja .

7. ( na sledecoj strani ) Album-

Memorisane slike i video spotovi

8.Meni PodeSavanja

Meni Pode$avanja - Slika 7

1.Podaci o uredaju

2.Primanje poruke o dogadaju-uklj/isklj

3. Vodi¢ za instalaciju aplikacije

4. Uparivanje uredaja

5. Upravljanje lokacijom

6. Indikator rada mreze-uklj/isklj

7. PodeSavanja slike

8.Detektovanje i pracenje ljudskog lika - uklj/isklj

9. Zastita privatnosti

10. Upravljanje alarmima

11. Upravljanje snimcima

12. Pode$avanja Oblaka

13. ONVIF podeSavanja

14.Provera softverske verzije

15.Uklanjanje uredaja sa aplikacije

CESTO POSTAVLJANA PITANJA

P: Uredaj se ne vizuelizuje ispravno?

O: Proverite da li je sve u redu sa mrezom, mozete staviti kameru
blizu rutera. Ukoliko to ne deluje, preporucuje se da resetujete
uredaj i da ga ponovo dodate.

P: Zasto je posle resetovanja uredaj joS uvek na listi uredaja?
O: Resetovanje uredaja resetuje samo mreznu konfiguraciju
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elektronske opreme (OEEO) (Direktiva 2012/19/EC), koji se ne
sme mesati sa nerazvrstanim kuénim otpadom. Morate da ¢uvate
ljudsko zdravlje i Zivotnu sredinu odnoseci Vas otpad elektricne i
elektronske opreme na za to odredena mesta za sakupljanje
otpada. Proverite preporuke lokalnih vlasti o njegovoj reciklazi
,U Kutiji - Slika 1
1.Kamera , 2.Adapter , 3.Napojni kabel ,
4.Montazni elemenat , 5. 3kom. vijaka i tiplova .
Uredaj - Slika 2
1.Infracrveno svetlo,2.Svetlosni indikator
stanja,3.Mikrofon,4.Prorez za memorijsku karticu,5.Taster
Restart,6.Zvuénik,7.Ulaz za napojni kabel
Montaza - Slika 3
Kameru postavite na horizontalnu i ravnu povrsinu ili je montirajte
na zid/plafon pomocu isporu¢enog montaznog okova , tiplova i
vijaka .
Aplikacija za Vas mobilni uredaj - Sl. 4
Kako biste koristili uredaj morate da instalirate aplikaciju
,CloudEdge” na Va$ mobilni uredaj . ,CloudEdge” je dostupan za
proizvode sa operacionim sistemom 10S i Android . Skenirajte QR
kod koji ¢e Vas usmeriti direktno na aplikaciju .
PRVOBITNA PODESAVANJA APLIKACIJE | POVEZIVANJE -
Grupa slika 5
Korak 1-Otvorite aplikaciju “Sign up now” da biste se prijavili
popunjavanjem potrebnog obrasca.Ukoliko ste vec¢ prijavljeni ,
pritisnite* Log in” da biste pristupili aplikaciji
Korak 2-Unesite vazeéu mejl adresu i proverite sporazum o
poverljivosti, pritisnite ,NEXT” .Unesite pseudonim i lozinku ,
pritisnite“Done”
Korak 3-Pritisnite ikonu za dodavanije ili pritisnite“Add device”.
izaberite ,, Baby Camera”.
Korak 4-Ukljucite kameru u elektriénu mrezu i pritisnite ,Next”
Korak 5-Pritisnite i zadrZite taster ,Restart* dok ne ¢ujete zvuéni
signal , posle ¢ega ,Next"
Korak 6-1zaberite WIFI mreZu i unesite lozinku , pritisnite ,Next*
Korak 7-Kamerom skenirajte QR kod telefona sa 15-25cm
udaljenosti i pritisnite ,Next*kamera ¢e zvuéno signalizirati ,
povezivanje mozZe da potraje do 30 sekundi.
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kamere, ali ne mozZe da promeni konfiguraciju u aplikaciji, morate
da izbriSete kameru u aplikaciji.
P: Kako da preusmerim kameru na drugi ruter?
O: Prvo uklonite i resetujte uredaj u aplikaciji i posle toga ponovo
konfiguriSite uredaj pomocu aplikacije.
P: Zasto uredaj ne identifikuje MicroSD karticu?
O: Preporucljivo je da se kartica ubaci posle prekida elektricnog
napajanja. Proverite da li je kartica dostupna, da li je njen format
FAT32. Ukoliko Wi-fi signal nije dobar, kartica takode moze da ne
bude identifikovana.
P: Za$to ne mogu da primam poruke sa mojom aplikacijom za
mobilni telefon?
O: Molimo, uverite se da aplikacija radi na telefonu, da je doti¢na
funkcija podsecanja otvorena i da su otvoreni notifikacija poruka i
potvrdivanja ovlascenja u sistemu mobilnog telefona.
P: Sta znace svetlosne indikacije koje uredaj generise?
O: Treptece crveno svetlo: priCekajte povezivanje na mrezu
(sporo) povezivanje na mrezu (brzo) Stalno svetli plavo svetlo:
kamera radi ispravno . Stalno crveno svetlo: kamera ne radi
TEHNICKE PERFORMANSE
Posmatranje telefonom ili tabletom I0S/Android preko aplikacije
CloudEdge sa mejl prijavljivanjem
Rezolucija: 1920 (B) x 1080 (B)
Objektiv: 3,6mm
Senzor: 1/2.9" 2Megapixel CMOS
Kompresija: H.264
BeZi¢no povezivanje: 2.4 G WI-FI (IEEE802.11/b/g/n)
Odrzavani OS: 10S 9, Android 5 ili novije verzije
Pokretanje alarma: Inteligentno detektovanje pokreta/zvuka
Izbor zone kretanja: da
Infracrveni noéni rezim — vidljivost noéu do 10m
Dvosmeran audio: da
Maksimalan broj korisnika: 6
Prorez za MicroSD karticu (maks. 128 GB, nije u kompletu),
memorisanje u oblaku (nije u kompletu)
Temperatura rada i Guvanja: - 20°C do 40°C
Nagib: -15 ° ~ 40 °; Okretanje oko osovine: 0 ° ~ 350°
Dimenzije: 73x78x121mm
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Tezina: 250 g (kamera+pribor)

USB Adapter za napajanje - ulazni napon mreze: AC 100-240V;
50/60Hz 0.3A max; Izlazni napon: DC 5.0V, 1A, 5.0 W
IP klasa: IPX0
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FONTOS! OLVASSA EL FIGYELMESEN, ES ORIZZE MEG
KESOBBI HIVATKOZASHOZ

FIGYELEM!

1. Ez a termék egy segédeszkdz. Nem hasznalhat6 orvosi
kameraként, és nem helyettesitheti a felnétt feligyeletét.

2. Soha ne hagyja az On gyermekét egyediil otthon. Gyermekét
rendszeresen ellendriznie KELL, ne hagyja felnétt feltigyelete
nélkul.

3. Ezt a készuléket nem hasznalhatjak csokkent fizikai vagy
szellemi képesség(, illetve tapasztalattal és tudassal nem
rendelkez6 személyek (beleértve a gyerekeket is), kivéve, ha a
biztonsagukért felelés személy feltigyeli 6ket, vagy nem utasitotta
Oket a készulék hasznalatara vonatkozéan.

4. Ez a termék nem jaték. Ne hagyja, hogy gyermekei jatsszanak
vele!

5. Ezt a terméket csak a hasznalati utasitasban leirt
rendeltetésének megfeleléen hasznalja.

6. Figyelem! A kamera tapkabelét a babatdl legtavolabbi
konnektorba kell bedugni. Helyezze a kamerat a lehet6 legtavolabb
a babatol. A kabelek potencialis fulladasveszélyt jelentenek.
Gyermekek szamara hozzaférhetetlen helyen kell elhelyezni
(legalabb 1 méter tavolsagra).

7. Soha ne helyezze a kamerat a babaagyba vagy kisagyba vagy
fole.

8. Ha a kamerat asztalra vagy alacsony szekrényre helyezi, ne
hagyja, hogy a tapkabel az asztal vagy a munkalap szélén légjon.
9. Ne meritse vizbe vagy mas folyadékba a kamerat, a tapkabelt
vagy a termék barmely részét.

10. Ne nyuljon bele a vizbe esett késziilékbe. Ha ilyen esemény
torténik, azonnal hiizza ki a hal6zati adapter kabelét, ha az a f6
villamosenergia-hal6zathoz volt csatlakoztatva.

11. Ne helyezze a készuléket olyan helyre, ahol viz vagy mas
folyadék eshet ra.

12. Soha ne haszndlja a kamerat nedves helyen, vagy viz,
furdékad, mosdd, nedves helyiség stb. kzelében.

13. Ne hasznalja a terméket erésen szennyezett/poros
kérnyezetben. Ez lerdviditi a készilék élettartamat.
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14. Soha ne helyezzen targyakat a kamera tetejére, és ne takarja
le.

15. Kérjuk szabadon hagyni a szell6zdnyilasokat. Szerelje be a
gyarto utasitasai szerint.

16. Miel6tt bedugna a termék tapkabelét a konnektorba,
ellendrizze, hogy az adapteren feltiintetett feszultség megegyezik-e
a helyi tapegység fesziltségével.

17. Haloézati adapter AC 100-240 V, 50/60 Hz, 0,3 A.

18. Ne hasznalja az adaptert, ha annak kabele vagy csatlakozéja
seérilt.

19. Az aramités veszélyének elkerllése érdekében ne nyissa fel a
kamerahazat.

20. Ne haszndlja a készuléket, ha az nem miikédik megfeleléen, ha
sérllt vagy vizbe esett. A hiba elharitasa érdekében kapcsolatba
kell Iépnie azzal a kereskeddvel, akitol a terméket vasarolta.

21. Ne szerelje szét se javitsa meg a készlléket otthon, ez csak
hivatalos szervizkdzpontban végezhetd.

22. FIGYELEM! Ne telepitse se tarolja a kamerat vagy az adaptert
kézvetlen héforras, nyilt tiiz, fltétestek vagy tlizhelyek kézelében.
Ne tegye ki a kamerat tul hidegnek vagy tdl magas hémérsékletnek
és kozvetlen napfénynek.

23. FIGYELEM! A késziléket -20°C és +40°C kozotti
hémérsékleten hasznalja és tarolja.

24. A videokapcsolat internetes hal6zaton keresztil térténik.
Javasoljuk, hogy tgyeljen személyes adatai biztonsagara.

25. Figyelem! Fulladasveszély! A miianyag csomagolast tartsa tavol
a gyermekektdl.

26. Ez a termék apro alkatrészeket tartalmaz, amelyek fulladast
okozhatnak. Felnéttek altali 6sszeszerelés vagy telepités
szukséges. Az §sszeszerelés soran tartsa tavol az apro
alkatrészeket a gyerekektdl.

27. Csak a gyarté/importér altal biztositott tapkabelt hasznalja.

28. A balesetek elkertilése érdekében cserélje ki a sérilt adaptert
egy eredeti adapterre.

29. Ne kisérelje meg moédositani a kamerat /adaptert, vagy sajat
maga megjavitani, ha sérilt. Tanacsért forduljon egy hivatalos
szervizkdzponthoz vagy ahhoz az értékesitési helyhez, ahol a
terméket vasarolta.
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30. Ne hasznaljon a gyartd vagy importdr altal biztositott eredeti
alkatrészeken kivil mas cserealkatrészeket.

31. A hasznalati Utmutaté illusztracioi csak tajékoztatd jellegliek, és
eltérhetnek a tényleges terméktol.

BIZTONSAGI TANACSOK

- Huzza ki a terméket az elektromos

aljzatbdl zivatar idején.

- Fontos a kamera hatétavolsaganak és allapotanak ellenérzése az
elsd Uzembe helyezéskor és azt kdvetden is rendszeresen csinalni.
- Rendszeresen ellenérizze az aramellatast. Hasznalat elétt és a
kamera helyének megvaltoztatasa utan tesztelje a kamerat.

- Ez a termék csak bels6 hasznalatra készilt.

- Ne takarja el a szell6z6 nyilasokat.

- Ne érintse meg a csatlakozédug6 érintkez6it éles vagy fém
targyakkal.

- A kamera teljesitményének javitasa érdekében ne helyezze a
kamera lencséjét tikr6z6do fellletre vagy mellé, példaul
tivegablakokra vagy fehér falakra, mivel ez tul vilagos képet
eredményez a kamerahoz kozeli teriileteken, és sotétebb képet a
kameratol tavolabbi tertleteken, vagy a kamera fehér képeket
reprodukal.

- Gy6z8djon meg arrdl, hogy a kamerat erés Wi-Fi jelli helyre
telepitette.

Ne helyezze a kamerat olyan targyak kdzelébe, amelyek
befolyasolhatjak a Wi-Fi jelét, példaul fémtargyak, mikrohullamu
suték.

MEGJEGYZES: Lehetséges, hogy az alkalmazas verzidja frissiilt,
kérjuk, kovesse az alkalmazas aktudlis verzidjanak utasitasait.
Amikor egy fontos verziéfrissités megtortént, egy felugréd lizenetet
kap, amely emlékezteti Onnek az alkalmazas frissitésére.
TISZTITAS ES KARBANTARTAS

1. Ne mossa le vizzel a kamerat és az adaptert. Ne hasznaljon
tisztitd sprayt és folyékony tisztitdszereket.

2. Ne hasznaljon éles targyakat vagy agressziv tisztitdszereket a
készllék tisztitasahoz.

3. A kamera tisztitasa elétt ki kell hdzni azt a konnektorbol.

4. A kamera lencséjét csak szaraz ruhaval tisztitsa. Tisztitsa meg a
kamera tobbi részét egy enyhén nedves puha ruhaval. Ezutan
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szaraz puha ruhaval jél szaritsa meg.

5. A kamera bekapcsolasa elétt gy6zédjon meg arrol, hogy az
szaraz.

6. Kapcsolja ki a kamerat, ha hosszabb ideig nem hasznalja, tarolja
a fényképezégépet és adapterét hiivos, szaraz helyen.

7. Figyelem! Tartsa a terméket tavol gyermekektdl.

Minden termék, amelyen ez a szimbdlum lathato, elektromos és
elektronikus berendezések hulladékai (WEEE) (2012/19/EU
iranyelv), amelyeket nem szabad véalogatatlan haztartasi
hulladékkal keverni. Meg kell védenie az emberi egészséget és a
kérnyezetet azaltal, hogy elektromos és elektronikus berendezések
hulladékait a kijel6lt gyijtéhelyeken adja le. Olvassa el a helyi
hat6ésag Ujrahasznositasi ajanlasait.

A dobozban - 1. kép

1. Kamera , 2. Adapter , 3. Tapkabel ,

4. Rogzité elem , 5. 3 db Csavarok és tiplik.

Készulék — 2. kép

1. Infravorés fény, 2. Allapptjelzf:'u lampa, 3. Mikrofon, 4.
Memoériakartya-nyilas, 5. Ujraindité gomb, 6. Hangszoro, 7.
Tapkabel-nyilas

Osszeszerelés — 3. kép

Helyezze a kamerat vizszintes és sima feluletre, vagy szerelje fel a
falra/mennyezetre a mellékelt tartokonzol, tiplik és csavarok
segitségével.

Alkalmazas mobileszk6zéhez - 4. Kép

A készllék hasznalatahoz telepitenie kell a ,CloudEdge"
alkalmazast mobileszkézére. A ,,CloudEdge" elérhetd 10S és
Android operaciés rendszer(i termékekhez. Olvassa be a QR-
kodot, hogy kozvetlenul az alkalmazashoz jusson.

AZ ALKALMAZAS ES A CSATLAKOZAS KEZDETI
BEALLITASAI - 5. Képcsoport

1. 1épés: Nyissa meg az alkalmazast, "Regisztraljon most" (Sign up
now) a regisztraciéhoz a sziikséges protokoll kitdltésével. Ha mar
rendelkezik regisztracioval, nyomja meg a "Bejelentkezés" (Log in)
gombot az alkalmazasba valo belépéshez.

2. 1épés: Adjon meg egy érvényes e-mail cimet, és ellendrizze az
adatvédelmi megallapodast, majd nyomja meg a "KOVETKEZO"
(NEXT) gombot. Irja be a becenevet és a jelszot, nyomja meg a
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,Kész” (Done) gombot.

3. Iépés — Nyomja meg a Hozzaadas ikont vagy az ,Eszkéz
hozzaadasa” (Add device) gombot. Valassza a "Baby Camera"
lehet6séget.

4. |épés - Csatlakoztassa a kamerat az elektromos halézathoz, és
nyomja meg a "Tovabb" (Next) gombot. i

5. 1épés: Nyomja meg és tartsa lenyomva az "Ujrainditas" (Restart)
gombot, amig meg nem hallja a hangjelzést, majd a "Next" gombot.
6. lépés: Valasszon ki egy WIFI halézatot, irja be a jelszot, majd
nyomja meg a "Tovabb" (Next) gombot.

7. 1épés: Olvassa be a QR-kodot a telefonjan a kameraval 15-25
cm tavolsagbol, és nyomja meg a "Tovabb" (Next) gombot, a
kamera sipol, és a csatlakozas akar 30 masodpercig is eltarthat.

8. lépés — A kamera csatlakoztatva van a késziilékhez, nyomja meg
a ,Tovabb” (Next) gombot.

9. lépés — A ,Kovetkezé/Kész” (Next/Done) vagy a ,Kihagyas”
(Skip) gomb megnyomasaval végigvezeti Ont a kévetkezé tippeket
és javaslatokat tartalmazé oldalakon. A, 1" gomb megnyomasaval
modosithatja a fényképez6gép nevét. Nyomja meg a "Kész" (Done)
gombot.

Funkciok - 6. kép

1. Képerny6kép (Screenshot) — pillanatkép rogzitése

2. Intercom - kétiranyu audio csatlakozas

3. Felvétel (Record) - video rogzitése

4. Mozgasérzékelés (Motion Detection) - mozgé alak észlelése és
koévetése.

5. Lens Switch — az objektiv kikapcsolasa.

6. PTZ - Kézi vezérlés a megfigyelés iranyaban.

7. (a kdvetkez6 oldalon) Album - mentett képek és videoklipek.

8. Beallitasok menu

Bedllitasok ment — 7. kép

1. Készilék informéacio

2. Eseményértesités - be/ki

3. Alkalmazas telepitési utmutatd

4. Megosztas az eszkdzon

5. Helykezelés

6. Halozati teljesitményjelzé - be/ki

7. Képbeallitasok
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8. Emberi képérzékelés és kovetés - be/ki

9. Maganszféra védelem

10. Riasztaskezelés

11. A rekordok kezelése

12. Felhdbeallitasok

13. ONVIF beallitasok

14. Szoftververzio6 ellenérzése

15. Tavolitsa el az eszkdzt az alkalmazasbdl

GYAKRAN ISMETELT KERDESEK

Kérdés: A készuléket nem lehet megfeleléen megjeleniteni?
Valasz: Ellen&rizze, hogy minden rendben van-e a halézattal, a
kamerat a router kdzelébe helyezheti. Ha ez nem mikadik,
javasoljuk, hogy inditsa Ujra az eszkdzt, és adja hozza ujra.

K: Miért van az eszk6z még mindig az eszkdzok listajaban az
Ujrainditas utan?

allitja vissza, de a konfiguraciot nem tudja megvaltoztatni az
alkalmazasban, térélnie kell a kamerat az alkalmazasbol.

K: Hogyan lehet atiranyitani a kamerat egy masik routerre?

V: El8szor tavolitsa el és inditsa Ujra az eszkodzt az alkalmazasban,
majd konfiguralja Ujra az eszkdzt az alkalmazason keresztil.

K: Miért nem ismeri fel a készulék a MicroSD kartyat?

V: Aramkimaradas utan ajanlatos a kartyat behelyezni. Ellenérizze,
hogy a kartya elérhet6-e, és hogy vajon a formatuma FAT32. Ha a
Wi-Fi jel nem jo, el6fordulhat, hogy a kartya nem ismerhetd fel.

K: Miért nem tudok értesitéseket kapni a mobilalkalmazasommal?
V: Kérjuk, gy6zédjon meg arrél, hogy az alkalmazas fut a
telefonon, hogy a kérdéses emlékeztetd funkcié nyitva van,
valamint az Gzenet értesités és a jogosultsag megerdsitése a
mobiltelefon rendszerben nyitva van.

K: Mit jelentenek a készulék altal adott fényjelzések?

V: Villog6 piros fény: varjon a halézati csatlakozasra (lassu)
halézati kapcsolat (gyors).

Folyamatos kék fény: a kamera megfeleléen miikodik. Folyamatos
piros fény: a kamera nem mukdédik.

MUSZAKI ADATOK
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Monitorozas 10S/Android telefonon vagy tablagépen keresztul a
CloudEdge alkalmazason keresztiil e-mailes regisztracioval
Felbontas: 1920 (B) x 1080 (B)

Lencse: 3,6 mm

Erzékeld: 1/2,9" 2 megapixeles CMOS

Tomdrités: H.264

Vezeték nélkuli kapcsolat: 2,4 G WI-FI (IEEE802.11/b/g/n)
Tamogatott operacids rendszer: I0S 9, Android 5 vagy Ujabb verzio
Riasztas trigger: Intelligens mozgas-/hangérzékelés

Forgalmi zéna kivalasztasa: igen

Infravoros éjszakai lzemmad - éjszakai lathatésag akar 10 m-ig
Kétiranyl hang: igen

Felhasznalok maximalis szama: 6

MicroSD kartyahely (max 128 GB, nem tartozéka a készletnek),
felhétarhely (nem tartozéka a készletnek)

Uzemi és tarolasi hdmérséklet: -20°C és 40°C kozott

Délés: -15° ~ 40°; Elforgatas a tengely kordl: 0 ° ~ 350 °
Meéretek: 73x78x121mm

Suly: 250 g (kamera + tartozékok)

USB halézati adapter - halézati bemeneti fesziltség: AC 100-240V;
50/60Hz 0,3A max; Kimeneti fesziiltség: DC 5,0V, 1A, 5,0 W

IP osztaly: IPX0
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E RENDESISHME! LEXONI ME KUJDES DHE RUANI PER
REFERENCA TE ARDHSHME

KUJDES!

1. Ky produkt &shté njé mjet ndihmues. Nuk duhet té pérdoret si
kamera mjekésore dhe nuk duhet t& zévendésojé mbikéqyrjen e té
rriturve.

2. Kurré mos e lini fémijén tuaj vetém né shtépi. DUHET ta
kontrolloni rregullisht gjendjen e fémijés tuaj, mos e lini pa
mbiké&qyrje nga njé i rritur.

3. Kjo pajisje nuk éshté e béré pér t'u pérdorur nga persona
(pérfshiré femijét) me aftési té kufizuara fizike ose mendore ose pa
pérvoje dhe njohuri, nése i kané Iéné pa mbikqyrie dhe nuk jané
udhézuar nga njé person pérgjegjés pér siguriné e tyre se si té
pérdorin paisjen.

4. Produkti nuk éshté lodér. Mos i lini fémijét tuaj té luajné me té!
5. Pérdoreni kété produkt vetém pér géllimin e tij t€ synuar si¢
éshté e pérshkruar né kéto udhézime pér pérdorim.

6. Kujdes! Kabulli i rrymés sé kamerés duhet té futet né prizén
elektrike sa mé larg nga bebja juaj. Vendoseni kamerén sa mé larg
foshnjés. Kabullét jané njé rrezik potencial pér mbytje. Ato duhet té
vendosen né njé vend té paarritshém nga fémijét (né njé distancé
prej té paktén 1 metér).

7. Kurré mos e vendosni kamerén né ose mbi krevatin ose koshin e
foshnjés.

8. Nése e vendosni kamerén né njé tavoliné ose dollap té ulét,
mos e lini kabullin e rrymés té varet mbi skajin e tavolinés ose sipér
tavolinés.

9. Mos e zhytni kamerén, kabullin e saj té rrymés ose ndonjé pjesé
té produktit né ujé ose ndonjé Iéng tjetér.

10. Mos e prekni paisjen qé ka réné né ujé. Nése ndodh njé
aksident i tillé, shképuteni menjéheré kabullin e karrikuesit té&
rrymés nése éshté i lidhur me rrjetin elektrik.

11. Mos e vendosni paisjen né vende ku uji ose Iéngjet e tjera
mund té bien né kontakt me té.

12. Kurré mos e pérdorni kamerén né vende me lagéshti ose prané
ujit, vaskés, lavamanit, dhomés sé lagésht etj.

13. Mos e pérdorni produktin né njé mjedis shumé té ndotur/me
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pluhur. Kjo do té shkurtojé jetén e paisjes.

14. Kurré mos vendosni objekte sipér kamerés dhe mos e mbuloni
até.

15. Mos i bllokoni hapjet e ajerimit. Instalojeni né pérputhje me
udhézimet e prodhuesit.

16. Pérpara se té véni kabullin elektrik té produktit né prizé,
kontrolloni gé tensioni i shénuar mbi karrikuesin pérputhet me até
té rrjetit lokal t& energjisé.

17. Karrikues i energjisé AC 100-240 V, 50/60 Hz, 0.3 A.

18. Mos e pérdorni karrikuesin nése ka njé kabull ose spiné té
démtuar.

19. Pér t& shmangur rrezikun nga goditja elektrike, mos e hapni
trupin e kamerés.

20. Mos e pérdorni paisjen nése nuk funksionon si¢ duhet, nése
éshté démtuar ose nése ka réné né ujé. Duhet té kontaktoni me
objektin tregtar ku keni bleré produktin pér té korrigjuar defektin.
21. Mos e gmontoni ose riparoni paisjen né shtépi, kjo béhet vetém
né njé gendér shérbimi té autorizuar.

22. KUJDES! Mos e instaloni ose mbani kamerén ose karrikuesin
prané burimeve té drejtpérdrejta t& nxehtésisé, zjarrit t& hapur,
paisje ngrohésve ose sobave. Mos e ekspozoni kamerén né
temperatura shumé té uléta ose shumé té larta dhe né rrezet e
diellit direkte.

23. KUJDES! Pérdorni dhe mbani paisjen né temperatura nga -
20°C deri né +40°C.

24. Lidhja me video béhet pérmes njé rrjeti internet. Ju
rekomandojmé qé té kujdeseni miré pér siguriné e t€ dhénave tuaja
personale.

25. Kujdes! Rrezik mbytjeje! Mbani ambalazhet plastike larg
femijéve.

26. Ky produkt pérmban pjesé té vogla gé mund té shkaktojné
mbytje. Eshté e nevojshme montim ose instalim nga té rriturit.
Mbajini pjesét e vogla larg fémijéve gjaté montimit.

27. Pérdorni vetém kabullin e rrymes té dhéné nga
prodhuesi/importuesi.

28. Pér té parandaluar njé aksident, z&vendésoni karrikuesin e
démtuar me njé origjinal.

29. Mos u pérpiqgni t& modifikoni kamerén/karrikuesin ose ta
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riparoni veté nése jané té démtuara. Pér késhilla, kontaktoni njé
gendér shérbimi t& autorizuar ose me objektin tregtar nga ku e keni
bleré produktin.

30. Mos pérdorni pjesé kémbimi té tjera pérveg atyre origjinale té
ofruara nga prodhuesi ose importuesi.

31. Imazhet né manualin e udhézimeve jané vetém pér referencé
dhe mund té ndryshojné nga produkti real.

KESHILLA SIGURIE

- Higeni produktin nga priza gjaté

stuhive me vetétima.

- Eshté e réndésishme té kontrolloni diapazonin e funksionimit dhe
gjendjes sé kamerés pas instalimit fillestar dhe rregullisht mé pas.
- Kontrolloni rregullisht furnizimin me energji elektrike. Provoni
kamerén pérpara pérdorimit dhe pas ndryshimit t& vend ndodhjes
sé kamerés.

- Ky produkt éshté béré vetém pér pérdorim té brendshém.

- Mos bllokoni asnjé hapje té ajerimit.

- Mos i prekni kontaktet e prizés me objekte t&é mprehta ose
metalike.

-Pér té pérmirésuar funksionimin e kamerés, mos e vendosni
objektivin e kamerés kundér ose prané njé sipérfageje reflektuese,
té tilla si dritare xhami ose mure té bardha, pasi kjo do té rezultojé
né njé imazh tepér té ndritshém né zonat afér kamerés dhe njé
imazh mé té errét né zonat mé té largéta té& kamerés ose do té béjé
qé imazhet e bardha té riprodhuara nga kamera.

- Sigurohuni qé kamera éshté instaluar né njé zoné me sinjal t&
forté Wi-Fi.

Mos e vendosni kamerén prané objekteve qé mund té ndikojné né
sinjalin e saj Wi-Fi, té tilla si objekte metalike, furra me mikrovalé.
SHENIM: Versioni i aplikacionit mund té jeté pérditésuar, ju lutemi
ndigni udhézimet e versionit aktual t& aplikacionit. Kur té jeté béré
njé pérditésim i réndésishém i versionit, do t& merrni njé¢ mesazh
pop-up pér t'ju kujtuar té& pérditésoni aplikacionin.

PASTRIMI DHE KUJDESI

1. Mos e lajeni kamerén dhe karrikuesin me ujé. Mos pérdorni sprej
pastrimi dhe pastrues té léngshém.

2. Mos pérdorni objekte t& mprehta ose detergjenté agresivé pér té
pastruar paisjen.
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3. Pérpara se té pastroni kamerén, duhet ta higeni até nga priza.

4. Pastroni objektivin e kamerés vetém me njé lecké té thaté.
Pastroni pjesét e tjera t& kamerés me njé lecké té buté pak té lagur.
Mé pas thajeni miré me njé lecké té buté té thaté.

5. Pérpara se té ndizni kamerén, sigurohuni gé té jeté e thaté.

6. Fikeni paisjen kur nuk e pérdorni pér periudha té gjata kohore,
ruajeni kamerén dhe karrikuesin e saj né njé vend té freskét dhe té
thaté.

7. Kujdes! Mbajeni produktin larg fémijéve.

Té gjitha produktet g& mbajné kété simbol jané mbeturina té
paisjeve elektrike dhe elektronike (MPEE) (Direktiva 2012/19/EC),
té cilat nuk duhet t& pérzihen me mbeturinat shtépiake té
pazgjedhura. Ju duhet t&€ mbroni shéndetin e njerézve dhe mjedisin
duke dorézuar paisjet tuaja elektrike dhe elektronike té
mbeturinave né pikat e caktuara t& grumbullimit. Kontrolloni
rekomandimet pér riciklimin e autoriteteve lokale
» Né Kuti - Imazh 1

1. Kamera, 2. Karrikues, 3. Kabull rryme,

4. Element montimi, 5. 3 copa vida me fole.
Paisja - Imazh 2 —

1. Drita infra té kuqe, 2. Drita e statusit, 3. Mikrofoni, 4. Vendi i
kartés s& memories, 5. Butoni i rinisjes, 6. Altoparlanti, 7. Vendi i
kabullit t& rrymés

Montimi - Imazh 3

Vendoseni kamerén né njé sipérfage horizontale dhe té Iémuar ose
montojeni né mur/tavan duke pérdorur elementin e montimit, folet
dhe vidat e dhéna.

Aplikacioni pér paisjen tuaj celular - Imazh 4

Pér té pérdorur paisjen, duhet té instaloni aplikacionin "CloudEdge"
né paisjen tuaj celular. "CloudEdge" disponohet pér produktet e
sistemit operativ IOS dhe Android. Skano kodin QR pér t'ju guar
drejtpérdrejt né aplikacion

PARAMETRAT FILLESTARE TE APLIKACIONIT DHE LIDHJEN -
Grup imazhesh 5

Hapi 1- Hapni aplikacionin, " Sign up now" pér t'u regjistruar duke
plotésuar protokollin e nevojshém. Nése keni regjistrim, shtypni "
Log in" pér té hyré né aplikacion.

Hapi 2- Vendosni njé adresé té vlefshme emaili dhe kontrolloni
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marréveshjen e privatésisé, shtypni “NEXT”. Vendosni
pseudonimin dhe fjalékalimin, shtypni “Done”.

Hapi 3- Prekni ikonén e shtimit ose prekni “Add device”. Zgjidhni ,,
Baby Camera”.

Hapi 4- Futni kamerén né prizé dhe shtypni ,Next”

Hapi 5- Shtypni dhe mbani butonin ,Restart” derisa t& dégjoni
sinjalizimi zanor, pastaj ,Next"

Hapi 6- Zgjidhni rrjetin WIFI dhe futni fjalékalimin, shtypni ,Next"
Hapi 7-Skanoni kodin QR né telefonin tuaj me kamerén nga njé
distancé prej 15-25 cm dhe shtypni "Next", kamera do té jep
sinjalizimin zanor, lidhja mund té zgjat deri né 30 sekonda.

Hapi 8- Kamera éshté lidhur me paisjen tuaj, shtypni ,Next*
Hapi 9-Me shtypjen e butonit , Next/Done*“ ose ,Skip“do té kaloni
népér faget e métejshme me késhilla dhe sugjerime, mund té
ndryshoni emrin e kamerés tuaj duke shtypur butonin “ “. Shtypni
“Done”

Funksionet — Imazh 6

1. Screenshot — fillimi i pamjes sé castit

2.Intercom - lidhje audio me dy drejtime

3.Record - regjistrim video

4. Motion detection - zbulim dhe gjurmim i njé figuré né lévizje.
5. lens switch — fikje e objektivit

6. PTZ - Kontroll manual i drejtimit pér vézhgim.

7. (né fagen e ardhshme) Albumi-

Piktura dhe videoklipe t& memorizuara

8. Menu Parametrat

Menu Parametrat - Imazh 7

. Informacion pér paisjen

. Marrje e njoftimit pér njé ngjarje - ndezur/fikur

. Udhézues pér instalimin e aplikacionit

Shpérndarja e paisjes

Menaxhimi i vend ndodhjes

. Treguesi i funksionimit té rrjetit - ndezur/fikur

Parametrat e pikturés

. Zbulimi dhe gjurmimi i imazhit té njeriut - ndezur/fikur

. Mbrojtja e privatésisé

10. Menaxhimi i alarmit

11. Menaxhimi i regjistrimeve

©CENONAWN =
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12. Parametrat e Resé

13. ONVIF parametra

14. Kontrollimi i versionit té softuerit

15. Hegja e pajisjes nga aplikacioni

PYETJET E SHPESHTA

Pyetje: Paisja nuk mund té vizualizohet né ményré korrekte?
Pérgjigje: Kontrolloni nése gjithgka éshté né rregull me rrjetin,
mund ta vendosni kamerén prané ruterit. Nése kjo nuk funksionon,
rekomandohet té rindizni paisjen dhe ta shtoni pérséri.

Pyetje: Pse paisja éshté ende né listén e paisjeve pas rindezjes?
Pérgjigje: Rindezja e paisjes rivendos vetém konfigurimin e rrjetit t&
kamerés, por nuk mund té ndryshojé konfigurimin né aplikacion,
duhet té fshini kamerén nga aplikacioni.

Pyetje: Si ta kaloj kamerén tek njé ruter tjetér?

Pérgijigje: Fillimisht higni dhe rindizni paisjen né aplikacion dhe mé
pas konfiguroni paisjen pérséri pérmes aplikacionit.

Pyetje: Pse paisja nuk identifikon kartén MicroSD?

Pérgjigje: Rekomandohet karta té vendoset pas njé ndérprerjeje té
rrymés. Kontrolloni nése karta éshté e disponueshme, nése formati
i saj éshté FAT32. Nése sinjali Wi-Fi nuk éshté i miré, karta
gjithashtu mund té mos identifikohet.

Pyetje: Pse nuk mund té& marr njoftime me aplikacionin tim celular?
Pérgjigje: Sigurohuni gé aplikacioni té funksionojé né telefon, qé
funksioni pér memorije éshté i hapur dhe se njoftimi i mesazhit dhe
konfirmimi i autorizimit né sistemin celular jané té hapura.

Pyetje: Cfaré nénkuptojné treguesit e drités qé jep paisja?
Pérgjigje: Drita e kuge ndezése: prisni lidhjen me rjetin (avash)
lidhje me rjethin (shpejté). Drita blu e géndrueshme: kamera po
funksionon si¢ duhet. Drita e kuge e géndrueshme: kamera nuk
funksionon

SPECIFIKIMET TEKNIKE

Monitorimi népérmiet telefonit ose tabletit IOS/Android népérmijet
aplikacionit CloudEdge me regjistrim me email.

Rezolucioni: 1920 (B) x 1080 (B)

Objektivi: 3,6mm

Sensori: 1/2.9" 2Megapixel CMOS

Kompresimi: H.264

Lidhja me valé: 2.4 G WI-FI (IEEE802.11/b/g/n)
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SO té mbéshtetura: 10S 9, Android 5 ose versione mé té reja
Aktivizimi i alarmés: Zbulim inteligjent i 1&vizjes/tingullit
Zgjedhja e zonés sé levizjes: po

Modaliteti i natés infra té kuge — vizion nate deri né 10m

Audio me dy drejtime: po

Numri maksimal i pérdoruesve: 6

Vendi i kartés MicroSD (maksimumi 128 GB, nuk pérfshihet),
ruajtja né re (nuk pérfshihet né komplet)

Temperatura e funksionimit dhe e ruajtjes: - 20°C deri né 40°C
Pjerrésia: -15 ° ~ 40 °; Rrotullimi rreth aksit: 0 ° ~ 350°
Pérmasat: 73x78x121mm

Pesha: 250 gr. (kamera + aksesoré)

Karrikues USB té energjisé - tensioni i hyrjes né rrjet: AC
100-240V; 50/60Hz 0.3A max; Tensioni i daljes: DC 5.0V, 1A, 5.0
W

Klasa e IP: IPX0
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BELANGRIJK! LEES AANDACHTIG DOOR EN BEWAAR VOOR
TOEKOMSTIGE RAADPLEGING!

LET OP!
1. Dit product is een hulpmiddel. Het mag niet worden gebruikt als
medische monitor of als vervanging voor ouderlijk toezicht.
2. Laat uw baby nooit alleen thuis. U MOET de toestand van uw
kind regelmatig controleren, laat het niet achter zonder toezicht van
een volwassene.
3. Dit toestel is niet bedoeld voor gebruik door personen
(waaronder kinderen) met verminderde lichamelijke, zintuiglijke of
geestelijke vermogens, of die gebrek aan ervaring of kennis
hebben, indien zij zonder toezicht zijn gelaten en tenzij iemand die
verantwoordelijk is voor hun veiligheid hun heeft uitgelegd hoe het
product dient te worden gebruikt.
4. Het product is geen speelgoed. Laat uw kinderen er niet mee
spelen!
5. Gebruik dit product alleen voor het beoogde doel zoals
beschreven in deze handleiding.
6. Let op! Het netsnoer van de camera moet op een stopcontact
zijn aangesloten dat zich het verst van uw baby vandaan bevindt.
Plaats de camera zo ver mogelijk bij de baby vandaan. Kabels
vormen een potentieel verstikkingsgevaar. Ze moeten buiten het
bereik van kinderen worden gehouden (minimaal 1 meter afstand).
7. Plaats de camera nooit in of boven het ledikantje of de box.
8. Indien u de camera op een tafel of laag kastje plaatst, laat het
netsnoer dan niet over de rand van de tafel of het werkblad
hangen.
9. Dompel de camera, het netsnoer of enig onderdeel van het
product niet onder in water of een andere vloeistof.
10. Grijp niet naar een toestel dat in het water is gevallen. Indien
een dergelijk ongeval zich voordoet, trek dan onmiddellijk de
adapterkabel uit het stopcontact als deze op het hoofd
electriciteisnet was aangesloten.
11. Plaats het toestel niet op een plaats waar water of andere
vloeistoffen erop kunnen komen.
12. Gebruik de camera nooit op vochtige plaatsen of in de buurt
van water, zoals een badkuip, gootsteen, in een wasruimte e.d.
13. Gebruik het product niet in een sterk vervuilde /stoffige
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omgeving. Dit leidt tot verkorting van de levensduur van het toestel.
14. Plaats nooit voorwerpen op de camera en dek deze nooit af.
15. Blokkeer de ventilatieopeningen niet. Installeer in
overeenstemming met de instructies van de fabrikant.

16. Voordat u het netsnoer van het product in het stopcontact
steekt, controleer of het voltage dat op de adapter wordt
aangegeven, overeenkomt met dat van het plaatselijke
electriciteitsnet.

17. Voedingsadapter AC 100-240 V, 50/60 Hz, 0.3 A.

18. Gebruik de adapter niet als er een beschadigde kabel of
stekker is.

19. Open de behuizing van de camera niet om risico op elektrische
schok te voorkomen.

20. Gebruik het apparaat niet als het niet goed werkt, als het
beschadigd is of als het in water is gevallen. U moet contact
opnemen met de winkel waar u het product heeft gekocht zodat de
schade kan worden hersteld.

21. Demonteer of repareer het apparaat niet thuis, dit mag alleen
worden gedaan door een geautoriseerde servicewinkel.

22. LET OP! Installeer en bewaar de camera of de adapter niet in
de buurt van directe warmtebronnen — open haarden,
verwarmingstoestellen of fornuizen. Stel de camera niet bloot aan
te lage of te hoge temperaturen en direct zonlicht.

23. LET OP! Gebruik en bewaar het toestel bij temperaturen
tussen - 20°C en +45°C.

24. De videoverbinding wordt gemaakt via een internetnetwerk. Wij
raden u aan goed te zorgen voor de veiligheid van uw
persoonsgegevens.

25. Voorzicht! Verstikkingsgevaar! Houd plastic verpakkingen uit de
buurt van kinderen.

26. Dit product bevat kleine onderdelen, die verstikking kunnen
veroorzaken. Montage of installatie door volwassenen is vereist.
Houd kleine onderdelen uit de buurt van kinderen tijdens het
monteren.

27. Gebruik alleen het door de fabrikant/importeur geleverde
netsnoer.

28. Vervang om ongelukken te voorkomen de beschadigde adapter
door een originele.
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29. Probeer nooit in geval van schade de camera/de adapter aan
te passen of zelf het te repareren. Neem voor advies contact op
met een geautoriseerde servicewinkel of met de winkel waar u het
product heeft gekocht.

30. Gebruik geen andere reserveonderdelen dan de originele die
door de fabrikant of importeur zijn geleverd.

31. De illustraties in de gebruiksaanwijzing zijn alleen ter referentie
en kunnen afwijken van het daadwerkelijke product.
AANBEVELINGEN VOOR VEILIG GEBRUIK c €

- Koppel het product los

tijdens onweer.

- Het is belangrijk het werkbereik en de staat van de camera te
controleren bij de eerste installatie en regelmatig daarna.

- Controleer de voeding regelmatig. Test de camera voor gebruik
en na het wijzigen van de locatie van de camera.

- Dit product is alleen bestemd om binnen gebruikt te worden.

- Blokkeer geen ventilatieopeningen.

- Raak de stekkercontacten niet aan met scherpe of metalen
voorwerpen.

- Om de cameraprestaties te verbeteren, plaats de cameralens niet
tegen of naast een reflecterend oppervlak zoals glazen ramen of
witte muren, aangezien dit zal resulteren in een te helder beeld in
gebieden dicht bij de camera en een donkerder beeld in gebieden
verder weg van de camera, of ervoor zal zorgen dat witte beelden
worden afgespeeld door de camera.

- Zorg ervoor dat de camera is geinstalleerd in een gebied met een
sterk Wi-Fi-signaal.

Plaats de camera niet in de buurt van voorwerpen die het Wi-Fi-
signaal kunnen beinvloeden, zoals metalen voorwerpen,
magnetrons.

OPMERKING: De app-versie is mogelijk bijgewerkt, volg de
instructies van de huidige app-versie. Wanneer een belangrijke
versie-update is uitgevoerd, ontvangt u een pop-upbericht om u
eraan te herinneren de app te updaten.

REINIGING EN ONDERHOUD

1. Was de camera en de adapter niet onder stromend water.
Gebruik geen reinigingsspray en vloeibare schoonmaakmiddelen.
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2. Gebruik geen scherpe voorwerpen of agressieve
schoonmaakmiddelen om het apparaat schoon te maken.

3. Voordat u de camera reinigt, moet u deze van het stopcontact
loskoppelen.

4. Reinig de cameralens alleen met een droge doek. Reinig de
andere delen van de camera met een licht vochtige zachte doek.
Droog daarna goed af met een droge zachte doek.

5. Controleer voordat u de camera inschakelt of deze droog is.

6. Schakel het apparaat uit wanneer het gedurende lange tijd niet
wordt gebruikt, bewaar de camera en de adapter op een koele en
droge plaats.

7. Let op! Houd het product buiten het bereik van kinderen.

Alle producten met dit symbool zijn afgedankte elektrische en
elektronische apparatuur (AEEA) (Richtlijn 2012/19/EU) die niet
met ongesorteerd huishoudelijk afval mag worden gemengd. U
moet de menselijke gezondheid en het milieu beschermen door uw
afgedankte elektrische en elektronische apparatuur in te leveren bij
daarvoor bestemde inzamelpunten. Raadpleeg de
recyclingaanbevelingen van uw gemeente.

,In de doos - Afbeelding 1

1. Camera, 2. Adapter, 3. Voedingskabel,

4. Montage-element, 5. 3 stuks widia boren en pluggen.
Apparaat - Afbeelding 2

1. Infraroodlampje, 2. Statuslichtindicator, 3. Microfoon, 4.
Geheugenkaartsleuf, 5. Herstartknop, 6. Luidspreker, 7.
Netsnoeropening

Montage - Afbeelding 3

Plaats de camera op een horizontaal en glad oppervlak of monteer
hem aan een muur/plafond met behulp van de meegeleverde
montageelement, pluggen en widia boren.

Applicatie voor uw mobiele apparaat - Afbeelding 4

Om het apparaat te gebruiken, moet u de applicatie “CloudEdge”
op uw mobiele apparaat installeren. “CloudEdge” is beschikbaar
voor producten met het besturingssysteem IOS en Android. Scan
de QR-code om direct naar de app te gaan.

EERSTE APP- EN VERBINDINGSINSTELLINGEN -
Afbeeldingsgroep 5
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Stap 1 - Open de applicatie, “Sign up now” om zich te registreren
door het benodigde protocol in te vullen. Als u al een registratie
hebt, druk dan op “Log in” om de app te openen

Stap 2 - Voer een geldig e-mailadres in en controleer de
privacyovereenkomst, druk op “NEXT”. Voer een naam en
wachtwoord in, druk op “Done”

Stap 3 - Druk op het icoontje voor toevoeging of druk op “Add
device”, selecteer “Baby Camera”.

Stap 4 - Sluit de camera aan op het electriciteitsnetwerk en druk op
“Next”

Stap 5 - Houd “Restart’-knop ingedrukt totdat u de pieptoon hoort
en druk vervolgens op “Next”

Stap 6 - Selecteer een WIFI-netwerk en voer het wachtwoord in,
druk op “Next”

Stap 7 - Scan de QR-code op uw telefoon met de camera vanaf
een afstand van 15-25 cm en druk op “Next”, de camera zal een
pieptoon geven, het kan tot 30 seconden duren om verbinding te
maken.

Stap 8 - De camera is verbonden met uw apparaat, druk op “Next”
Stap 9 - Door op de knop “Next/Done” of “Skip” te drukken, zal u
de volgende pagina's met tips en suggesties doorlopen. U kunt de
naam van uw camera wijzigen door op de knop ,, , te drukken.
druk op “Done”

Functies - Afbeelding 6

1. Screenshot - de momentopname vastleggen

2. Intercom - tweeweg audioverbinding

3. Record - video opnemen

4. Motion Detection - detectie en opvolging van een bewegend
figuur.

5. Lens Switch - de lens uitschakelen

6. PTZ - Handmatige richtingscontrole voor observatie.

7. (op de volgende pagina) Album —

opgeslagen foto's en videoclips

8. Menu Instellingen

Menu Instellingen - Afbeelding 7

1. Apparaatinformatie

2. Gebeurtenismelding ontvangen-aan/uit

3. Installatiehandleiding App

85



4. Het apparaat delen

5. Locatiebeheer

6. Netwerkwerking indicator-aan/uit

7. Beeldinstellingen

8. Detectie en opvolging van menselijk beeld - aan/uit

9. Privacybescherming

10. Alarmbeheer

11. Opnamebeheer

12. Cloudinstellingen

13. ONVIF-instellingen

14. Softwareversiecontrole

15. Apparaat van de app verwijderen

VEEL GESTELDE VRAGEN

V: Het apparaat kan niet goed worden gevisualiseerd?

A: Controleer of alles in orde is met het netwerk, u kunt de camera
dicht bij de router plaatsen. Als dit niet werkt, is het raadzaam het
apparaat opnieuw op te starten en opnieuw toe te voegen.

V: Waarom staat het apparaat na het opnieuw opstarten nog
steeds op de apparatenlijst?

A: Door het apparaat opnieuw op te starten, wordt alleen de
netwerkconfiguratie van de camera gereset, maar de configuratie
in de app kan niet worden gewijzigd, u moet de camera uit de app
verwijderen.

V: Hoe kan ik de camera omleiden naar een andere router?

A: Verwijder eerst het apparaat en start het opnieuw in de app op
en configureer het apparaat vervolgens opnieuw via de app.

V: Waarom herkent het apparaat de MicroSD-kaart niet?

A: Het wordt aanbevolen om de kaart te plaatsen na onderbreking
van de stroomtoevoer. Controleer of de kaart toegankelijk is, of het
formaat FAT32 is. Als het wifi-signaal niet goed is, wordt de kaart
mogelijk ook niet herkend.

V: Waarom kan ik geen meldingen ontvangen met mijn mobiele
telefoon app?

A: Controleer of de applicatie op de telefoon actief is, of de
betreffende herinneringsfunctie geopend is en of de berichtmelding
en autorisatiebevestiging in het mobiele telefoonsysteem zijn
geopend.

V: Wat betekenen de lichtindicaties van het apparaat?
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A: Knipperend rood lampje: wacht op netwerkverbinding
(langzaam) netwerkverbinding (snel) Blauw licht continu aan:
camera werkt naar behoren. Rood licht continu aan: de camera
werkt niet

TECHNISCHE SPECIFICATIES

Monitoring via I0S/Android telefoon of tablet via de CloudEdge app
met e-mailregistratie

Resolutie: 1920 (B) x 1080 (B)

Lens: 3,6 mm

Sensor: 1/2,9" 2 Megapixel CMOS

Compressie: H.264

Draadloze verbinding: 2,4 G WI-FI (IEEE802.11/b/g/n)
Ondersteund besturingssysteem: 10S 9, Android 5 of meer recente
versies

Alarmtrigger: Slimme bewegings-/geluidsdetectie

Selectie bewegingszone: ja

Infrarood nachtstand - nachtzicht tot 10 m

Tweerichtingsaudio: ja

Maximaal aantal gebruikers: 6

MicroSD-kaartsleuf (max. 128 GB, niet inbegrepen), cloudopslag
(niet inbegrepen)

Bedrijfs- en opslagtemperatuur: - 20°C tot 40°C

Kanteling: -15 ° ~ 40 °; Rotatie rond de as: 0 ° ~ 350 °
Afmetingen: 73x78x121 mm

Gewicht: 250 g (camera + accessoires)

USB-netadapter - ingangsspanning: AC 100-240V; 50/60Hz 0.3A
max; Uitgangsspanning: DC 5,0V, 1A, 5,0 W

IP-klasse: IPX0
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iIMPORTANTE! LEER ATENTAMENTE Y GUARDAR PARA
FUTURAS CONSULTAS,

ATENCION!!

1. Este producto es una ayuda. No debe utilizarse como camara
médica y no debe sustituir la supervision de un adulto.

2. Nunca deje a su hijo solo en casa. DEBE controlar a su hijo
regularmente, no lo deje sin la vigilancia del adulto.

3. Este aparato no esta destinado a ser utilizado por personas
(incluidos los nifios) con sensibilidad fisica reducida o deficiencias
mentales o sin experiencia y conocimientos, si estas se dejan sin
supervision y no se les han dado instrucciones por una persona
responsable de su seguridad sobre como utilizar el aparato.

4. El producto no es un juguete. jNo dejes que tus hijos jueguen
con él!

5. Utilice este producto Unicamente para el fin previsto, tal y como
se describe en este manual de instrucciones.

6. jAtencion! El cable de alimentacion de la camara debe
conectarse a la toma de corriente mas alejada de su bebé. Coloca
la camara lo mas lejos posible del bebé. Los cables suponen un
riesgo potencial de asfixia. Deben situarse fuera del alcance de los
nifios (a una distancia minima de 1 metro).

7. Nunca coloque la camara en la cama o la cuna del bebé o sobre
ella.

8. Si coloca la camara sobre una mesa o un mueble bajo, no deje
que el cable de alimentacion quede colgado del borde de la mesa
o la encimera.

9. No sumerja la cdmara, su cable de alimentacion o cualquier
parte del producto en agua o cualquier otro liquido.

10. No coja un aparato que se haya caido al agua. Si ocurre tal
incidente, desconecte inmediatamente el cable del adaptador de
corriente en caso de que haya sido conectado a la red eléctrica.
11. No coloque el aparato en lugares donde pueda caer agua u
otros liquidos.

12. Nunca utilice la camara en lugares humedos o cerca del agua,
la bafiera, el fregadero, o en un cuarto himedo, etc.

13. No utilice el producto en un entorno muy contaminado o
polvoriento. Esto reducira la vida del dispositivo.
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14. No coloque nunca objetos sobre la camara ni la cubra.

15. No bloguee las aberturas de ventilacion. Instale de acuerdo
con las instrucciones del fabricante.

16. Antes de enchufar el cable de alimentacion del producto en el
tomacorriente, verifique que el voltaje marcado en el adaptador
coincida con el de la fuente de alimentacion local.

17. Adaptador de corriente CA 100-240 V, 50/60 Hz, 0,3 A.

18. No use el adaptador si tiene el cable o enchufe dafiado.

19. Para evitar el riesgo de descarga eléctrica, no abra el cuerpo
de la camara.

20. No utilice el aparato si no funciona correctamente, si esta
dafiado o si se ha caido al agua. Debe ponerse en contacto con el
distribuidor donde compré el producto para que sea subsanada la
averia.

21. No desmonte ni repare el dispositivo en casa, esto se hace
Unicamente en un centro de servicio autorizado.

22. jATENCION! No instale ni guarde la camara o el adaptador
cerca de fuentes de calor directas, fuegos abiertos, calefactores o
estufas. No exponga la cdmara a temperaturas demasiado bajas o
demasiado altas ni a la luz solar directa.

23. jATENCION! Utilice y almacene la unidad a temperaturas entre
-20°Cy +40°C.

24. La conexion de video se realiza a través de una red de
Internet. Le recomendamos que cuide la seguridad de sus datos
personales.

25. jAtencion! jPeligro de asfixial Mantenga los envases de
plastico fuera del alcance de los nifios.

26. Este producto contiene piezas pequefias que pueden provocar
asfixia. Requiere montaje o instalacion efectuada por un adulto.
Mantenga las piezas pequefias fuera del alcance de los nifios
durante el montaje.

27. Utilice unicamente el cable de alimentacion proporcionado por
el fabricante/importador.

28. Para evitar accidentes, reemplace el adaptador dafiado por
uno original.

29. No intente modificar la cdmara/adaptador ni repararlo usted
soélo, si esta dafiado. Para obtener asesoramiento, comuniquese
con un centro de servicio autorizado o con el punto de venta
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donde compro6 el producto.

30. No utilice repuestos que no sean los originales, provistos por el
fabricante o importador.

31. Las ilustraciones en el manual del usuario son solo para
referencia y pueden diferirse del producto real.

CONSEJOS DE SEGURIDAD

-Desconectar el producto de la toma de corriente durante
tormentas eléctricas.

-Es importante comprobar el alcance de funcionamiento y el
estado de la camara en la instalacion inicial y, posteriormente, con
regularidad.

-Compruebe la fuente de alimentacion regularmente. Pruebe la
camara antes de usarla y después de cambiar la ubicacion de la
camara.

-Este producto es solo para uso interno.

-No tape ninguna abertura de ventilacion.

-No toque los contactos del enchufe con objetos afilados o
metalicos.

-Para mejorar el funcionamiento de la camara, no coloque su lente
contra o junto a una superficie reflectante, como ventanas de
vidrio o paredes blancas, ya que esto dara como resultado una
imagen demasiado brillante en las areas cercanas a la camara y
una imagen mas oscura en las areas mas alejadas de la camara,
o hara que se reproduzcan imagenes blancas.

-Asegurese de que la camara esté instalada en un area con sefial
fuerte de Wi-Fi.

No coloque la camara cerca de objetos que puedan interferir con
su sefial de Wi-Fi, como objetos metalicos, microondas.
ADVERTENCIA: La version de la aplicacion puede haber sido
actualizada, por favor, siga las instrucciones de la version actual
de la aplicaciéon. Cuando esté presente una actualizacion
importante de la version, recibird un mensaje emergente que le
recordara que deba actualizar la aplicacién.

LIMPIEZA Y CUIDADO

1. No lave la camara ni el adaptador con agua. No utilice
aerosoles de limpieza ni detergentes liquidos.

2. No utilice objetos afilados ni detergentes agresivos para limpiar
el dispositivo.
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3. Antes de limpiar la camara, debe desenchufarla.

4. Limpie la lente de la cdmara solo con un pafio seco. Limpie las
otras partes de la camara con un pafio suave ligeramente
humedecido. Luego séquelas bien con un pafio suave y seco.

5. Antes de encender la camara, asegurese de que esté seca.

6. Desconecte el dispositivo cuando no lo utilice durante mucho
tiempo, guarde la cdmara y su adaptador en un lugar fresco y seco
7. jAtencion! Mantener el producto fuera del alcance de los nifios.
Todos los productos que llevan este simbolo son Residuos de
Aparatos Eléctricos y Electrénicos (RAEE) (Directiva 2012/19/UE)
que no deben mezclarse con los residuos municipales no
clasificados. Debe proteger la salud humana y el medio ambiente
llevando sus residuos de aparatos eléctricos y electronicos a los
puntos de recogida designados. Consulte las recomendaciones de
reciclaje de las autoridades locales.

En la Caja - Imagen 1

1.Camara , 2.Adaptador , 3.Cable de alimentacion ,

4.Elemento de montaje , 5. 3 pcs de clavijas y tornillos

Aparato - Imagen 2

1.Luz infrarroja,2.indicador de luz del estado,3.Micré6fono,4.Ranura
para tarjeta de memoria,5.Botén de reinicio,6.Altavoz,7.Ranura
para cable de alimentaciéon

Instalacion - Imagen 3

Coloque la camara en una superficie horizontal y lisa 0 méntela en
una pared/techo utilizando el elemento de montaje, las clavijas y
los tornillos suministrados.

Aplicacion para su dispositivo moévil — Imagen 4

Para utilizar el dispositivo es necesario instalar la aplicacion
“CloudEdge” en su dispositivo movil. “CloudEdge” esta disponible
para productos con sistema opertivo I0S y Android. Escanee el
codigo QR para acceder directamente a la aplicacion
CONFIGl}RACIC’)N INICIAL DE LA APLICACION Y LA
CONEXION - Grupo de imagenes 5

Paso 1-Abra la aplicacién, “Sign up now” para registrarse
rellenando el protocolo requerido. Si ya tiene un registro, haga clic
en “Log in"para acceder a la aplicacion

Paso 2-Introduzca una direcciéon de correo electrénico valida y
compruebe el acuerdo de privacidad, haga clic en "NEXT".
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Introduzca un pseudénimo y una contrasefia, haga clic en " Next ".
Paso 3-Haga clic en el icono de afadir o pulse "Add device”.
seleccione "Baby Camera".

Paso 4- Conecte la camara a la red eléctrica y presione “Next”
Paso 5-Mantenga presionado el botdn "Restart" hasta que
escuche la sefializacion acustica , luego "Next"

Paso 6-Seleccione la red WIFI e introduzca la contrasefia , pulse "
Next"

Paso 7-Escanee el codigo QR en su teléfono con la camara desde
una distancia de 15-25cm y presione " Next "y escuchara la
sefializacion acustica de la camara. La conexion puede tardar
hasta 30 segundos.

Paso 8-La camara esta conectada a su dispositivo, pulse " Next ".
Paso 9-Al pulsar el botdn "Next/Done" o "Skip "pasara por las
siguientes paginas con consejos y sugerencias , puede cambiar el
nombre de su camara pulsando el boton " " . Pulse "Done"
Funciones - Imagen 6

1. Screenshot - capturar la imagen instantanea

2. Intercomunicador (Intercom) - conexion de audio bidireccional
3. Grabar (Record) - grabacién de video

4. Deteccion de movimiento (Motion Detection): deteccion y
seguimiento de una figura en movimiento.

5. Interruptor de la lente (Lens Switch) - lente apagada

6. PTZ - Control manual de la direccion de observacion

7. ( pagina siguiente ) Album-

fotos y videos guardados

8.Menu de configuracion

Ajustes del menu - Imagen 7

. Informacién sobre el dispositivo

. Recepcién de notificaciones de eventos: encendido/apagado

. Guia de instalacién de la aplicacion

. Compartir el dispositivo

. Manejo de la ubicacién

. Indicador de funcionamiento de la red: encendido/apagado

. Ajustes de la imagen

. Deteccion y seguimiento de imagenes humanas -
encendido/apagado

9. Proteccion de la privacidad

ONOADAWN =
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10. Manejo de las alarmas

11. Manejo de las grabaciones

12. Configuracion de la nube

13. Configuracion ONVIF

14. Comprobacion de la version del software

15. Quitar el dispositivo de la aplicacion

PREGUNTAS FRECUENTES

P: ¢ El dispositivo no se puede visualizar correctamente?

R: Verifique si esta bien todo con respecto de la red, si puede
colocar la camara cerca del enrutador/router. Si esto no funciona,
se recomienda reiniciar el dispositivo y agregarlo nuevamente.

P: ¢ Por qué el dispositivo sigue en la lista de dispositivos después
del reinicio?

R: Reiniciar el dispositivo solo restablece la configuracién de red
de la camara, pero no puede cambiar la configuracion en la
aplicacion, debe eliminar la camara de la aplicacion.

P: ¢ Como redirijo la camara a otro enrutador?

R: Primero elimine y reinicie el dispositivo en la aplicacion y luego
vuelva a configurar el dispositivo a través de la aplicacion.

P: ¢ Por qué el dispositivo no reconoce la tarjeta MicroSD?

R: Se recomienda insertar la tarjeta después de un corte de la
alimentacion eléctrica. Compruebe si la tarjeta es accesible, si su
formato es FAT32. Si la sefial de Wi-Fi no es buena, es posible
que tampoco se reconozca la tarjeta.

P: ¢ Por qué no puedo recibir notificaciones con mi aplicacion
movil?

R: Asegurese de que la aplicacion se esté ejecutando en el
teléfono, que la funcion de recordatorio en cuestion esté abierta y
que la notificacion de mensaje y la confirmacion de autorizacion en
el sistema del teléfono movil estén abiertas.

P: ¢ Qué significan las indicaciones luminosas que da el
dispositivo?

A: Luz roja intermitente: espere la conexion de red (lenta),
conexion de red (rapida) Luz azul fija: la camara funciona
correctamente. Luz roja fija: la camara no funciona
ESPECIFICACIONES TECNICAS

Monitoreo a través de teléfono o tableta IOS/Android a través de la
aplicacion CloudEdge con registro por correo electronico
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Resolucion: 1920 (B) x 1080 (B)

Lente: 3,6 mm

Sensor: 1/2.9" 2Megapixel CMOS

Compresion: H.264

Conectividad inalambrica: 2.4G WI-FI (IEEE802.11/b/g/n)
Sistema operativo compatible: |OS 9, Android 5 o posterior
Activador de alarma: Deteccion inteligente de movimiento/sonido
Seleccion de zona de movimiento: si

Modo nocturno infrarrojo: visibilidad nocturna de hasta 10 m
Audio bidireccional: si

Numero maximo de usuarios: 6

Ranura para tarjeta MicroSD (max. 128 GB, no incluida),
almacenamiento en la nube (no incluido)

Temperatura de funcionamiento y almacenamiento: - 20°C a 40°C
Inclinacion: -15° ~ 40°; Rotacion alrededor del eje: 0 ° ~ 350 °
Dimensiones: 73x78x121mm

Peso: 250 g (cdmara + accesorios)

Adaptador de alimentacién USB: tension de entrada de la red: AC
100-240 V; 50/60 Hz 0,3 A max.; Voltaje de salida: CC 5,0V, 1A,
50W

Clase IP: IPX0
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HEKJIAPALIMA 3A CBOTBETCTBHE

Mwme # anpec Ha MPOH3BOAHTENA:

Hangzhou Meari Technology Co., Lid.

4F of Building 1 and 2-4F of Building 2, No. 91 Chutian Road,
Xixing Street, Binjiang District, Hangzhou, Zhejiang, China

C sacroswata AeknapHpame, 4e NpOAYKTHT HH ¢ apr. Ne Speed 178 u
KOMIOHEHTHTE Ha NPOIYKTa HH, JoctaBau Ha ,Jluauc” O0]] karo 1028021 WI-
FI KAMEPA TRINITY, oTroBapsT Ha M3MCKBaHMATAa Ha J0JIyOINUCaHuTe
AMPEKTHRK H ¢BPONEHCKH CTAHAPTH:

Jupexruna 2014/53/EC na Esponefickua napaament u ua Creeta (RED):
BJIC EN 300 328 V2.2.2 (2019-07)
BJIC EN 301 489-1 V2.2.3 (2019-11)
BJIC EN 301 489-17 V3.2.4 (2020-09)
BJIC EN IEC 62311:2020
BIC EN 62368-1: 2020 + A11:2020

Hupextusa 2014/30/EC na Esponeiickns napnament u na Cssera (EMC):
BJC EN 55032:2015+A11:2020
BAC EN 55035 : 2017+A11:2020
BAC EN 50130-4 : 2011+A1:2014
BJC EN IEC 61000-3-2:2019
BJIC EN IEC 61000-3-3:2013+A1:2019

Jupextusa 2011/65/EC na Epponefickus napnament i na Cneera (RoHS)

Pernament (EQ) Ne 1907/2006 na Ebponefickns naprament w Ha Chsera
(REACH)

Hwe/ Name: Carol Wang AN
Tosnuns/ Position: SALES SPFCIALISf‘N REA B zg
Moanuc u nesar/ Signature and Stamp:

15073022

Mscto i Jlata/ Place and date: Zhejiang, Chma,
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Place and date: Zhejiang, Ch

DECLARATION OF CONFORMITY

Name and address of the manufacturer:

Hangzhou Meari Technology Co., Ltd.

4F of Building 1 and 2-4F of Building 2, No. 91 Chutian Road,
Xixing Street, Binjiang District, Hangzhou, Zhejiang, China

We hereby declare that our product, item number Speed 178 and the
components of our product delivered to DIDIS Ltd as 1028021 WI-FI
CAMERA TRINITY comply with the requirements of the below listed
Directives and European standards:

Disective 2014/53/EU of the European Parliament and of the Council (RED):
EN 300 328 V2.2.2 (2019-07)
EN 301 489-1 V2.2.3 (2019-11)
EN 301 489-17 V3.2.4 (2020-09)
EN IEC 62311:2020
EN 62368-1:2020 + A11:2020

Directive 2014/30/EU of the Furopean Parliament and of the Council (EMC}):
EN 55032:2015+A11:2020
EN 55035
EN 50130-4
ENIEC 61000-3-2:2019
EN 61000-3-3:2013+A1:2019
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